台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第一週
神原始的創造
壹  讀經 ：一章一節
   創一1『起初神創造諸天與地，』
貳  詩歌：補充本816
你知道你為何被造？有否想過這問題？
你的生存有何目的？你今活著何意義！
你知道神願作你生命？祂願作你生命，祂願作你生命！
你乃是祂所造的器皿，為了裝祂，將祂表明。
叁  信息選讀：
壹　總綱、中心思想
聖經的每一卷都有總綱。創世記的總綱乃是：神創造，撒但敗壞，人墮落，耶和華應許拯救。絕不可忘記這四項。
聖經的每一卷書也都有一個中心思想。創世記的中心思想乃是：基督是墮落之人的盼望與拯救，神要藉基督使墮落的人成就祂的定旨。我們一旦對創世記有了真實且透徹的了解，就能看見牠陳明基督是墮落之人的盼望與拯救。藉著基督神要使墮落的人完成祂的定旨。
一　神的心願和目的　一1～二3
神的創造不只成全祂的心願，達成祂的目的，也啟示祂在宇宙中的心願，顯明祂在永遠裏的目的。我們所作的事都表達我們的願望。雖然我們沒有說多少話，但我們所作的事就顯明我們的目的。神創造諸天，創造地連同其上的萬物，到末了又照著祂的形像造人，並給人權柄管理一切受造之物，祂必定有個目的。藉著祂的創造，我們能看出神有一個願望和目的。
１ 神原始的創造 一1
a、b 動機、目的
  按照以弗所一章五節和九節的話，神原始創造的動機是祂的願望和喜悅。神完成祂原始的創造，是為著成全祂的願望並滿足祂的喜悅。祂願意也喜愛創造，因此祂作了這事，為要叫自己喜悅。神的目的有兩面。第一，神在祂創造裏的目的乃是要榮耀祂的兒子。（西一15～19。）雖然在創世記裏，我們找不出神的兒子這辭或基督這名，但我們從羅馬五章十四節得知，亞當是基督的豫像。亞當是照神形像造的，他是基督的豫表。在亞當身上我們能看到一些基督的事。神在祂創造裏的目的是要榮耀祂的兒子，耶穌基督。 第二，創造乃是顯明神自己。藉著諸天與地，我們能對神有所認識；藉著人，我們也能對神有所看見。神在人身上，特別藉著祂的兒子基督，得著了顯明。基督是神的具體表現。（西二9。）當基督在神造物中的人身上得著榮耀時，神也得了顯明。
  神為甚麼創造諸天，祂有甚麼目的？我們若好好讀聖經，就能看見諸天是為著地。連科學家也能證實這事。許多從天上來的東西是為著地：陽光、水和空氣都是為著地。那麼地又是為著甚麼？按聖經看，地是為著人。撒迦利亞十二章一節說，神鋪張諸天，建立地基，造人裏面的靈。諸天是為著地，地是為著人，而人是為著神。神創造人作為一個團體的實體，為著盛裝祂，彰顯祂，並榮耀祂。
起初
  現在我們來看第一章的第一節：『起初…。』在聖經中這辭有兩種用法：第一次在創世記一章一節，第二次在約翰一章一節。約翰一章一節所題的起初，比創世記所題的更早。約翰所題的起初（中文繙作『太初』）是指在永遠裏的起初，是無始的起初；創世記一章所啟示的起初是時間的起初。（時間開始於神的創造。）約翰是指永遠說的，創世記是指時間說的。
神創造
  『起初神創造。』請注意這句的主詞『神』是複數名詞，而述語『創造』卻是單數，這是很有趣的。難道這是說神有好幾位麼？這是神聖三一的一小粒種子。神是一，但祂是三一的。在同一章（創一26）祂自稱『我們』：神說，『我們要…造人。』神是一位，但祂的代名詞卻是『我們。』我們無法解釋。神是一位，卻又是三一；這位三一神來創造。
  在創世記一、二章，用了三個不同的動詞，說到神的創造和復造：『創造』（Created）、『造作』（made）和『作成』（formed）。創造是從無生出有來。只有神能創造，我們不能創造。我們只能造作。造作的意思是把已經存在的東西拿來，用以產生別的東西。神第一天並沒有創造光，第三天也沒有創造地，因為光已經有了，而地是淹埋在深水之下。第一天神沒有創造，但是祂『吩咐。』『神說「要有光，」就有了光。』第三天神吩咐埋在水裏的地露出來，那不是創造的舉動，乃是造作的舉動。然後，神為人造作物質的身體，那就是『作成。』神是用麈土作成一個人。神的創造是在第一節，神的復造是從第三節開始。不是說神造作諸天，也不是說神作成地；乃是說『神創造諸天和地。』
創造證明神的存在
  受造之物表明神的榮耀，證明有神。諸天述說神的榮耀；穹蒼傳揚祂的手段。（詩十九1～2。）雖然神永遠的大能和神性的特徵是看不見的，但藉著受造之物就能曉得，叫人無法推諉。（羅一20。）看看神的創造，我們怎能說沒有神！

肆  問題研討：
   一  神創造的動機和目的是甚麼？ 
   二  神創造了諸天、地和人，這四者之間彼此的關係為何？ 
   三  我們今天該如何接受基督，盛裝祂到我們的裏面來？
台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第二週
撒但的背叛與敗壞
壹  讀經 ：一章二節
   創一2『而地變為荒廢空虛，淵面黑暗。』
貳  詩歌：詩歌647
你願否作主得勝者，單純又真誠？
勝過所有邪惡混雜，必得主『權柄』。
你願否作主得勝者，滿足主心願？
主在呼召，主在呼召，要你得冠冕！
叁  信息選讀：
撒但的背叛與敗壞
許多很好的基督徒都以為創世記一章一節是創世記頭兩章的主題；他們受教導說，這兩章聖經是創造的記錄，而一章一節是主題。但一章一節若是主題，那麼二節為甚麼用『而』字開始呢？『而』字是指已經有一些事情在進行，然後接下去又有別的事發生。『而』是連接詞，將兩件事合在一起：第一件事過去，第二件事來了。連文法都表明一節並非主題，只是描述的一部分。牠描述一串事件中的第一件。『起初神創造諸天與地，而…。』這意思是說：在神創造之後，有事情發生了。
撒但的來源
撒但原是神在創造地以前所創造的一個天使。約伯記三十八章四至七節告訴我們，神立大地根基的時候，神的眾子（指眾天使）都歡呼。這證明神創造天使，是在創造大地之先。由以西結二十八章，我們看出撒但原先不只是眾天使中的一個，更是最高的天使長，眾天使的元首。
撒但的背叛-原因、目的
  撒但背叛神是由於他心裏驕傲。以西結二十八章十七節說，他因美麗心中高傲，又因榮光敗壞智慧。他本是『智慧充足，全然美麗，』他『無所不備。』（結二八12。）這是說，他有完滿度量的完全，並且一無所缺。但是他注視自己的美麗，因而驕傲。他觀看自己的榮光，就敗壞了。注視神所使我們有的，而忘了神自己，總是試誘我們驕傲。驕傲就是撒但背叛的原因。所以使徒絕不讓初信的人作召會的長老，『恐怕他為高傲所蒙蔽，就落在魔鬼所受的審判裏。』（提前三6。）撒但背叛的目的乃是要高舉自己，與神同等。要求地位的野心，是聖經所記載每一次背叛的動機。
過程
  撒但對神的背叛，起始於邪惡的意圖推翻神的權柄。（結二八15～18，賽十四13～14。） 
不只他背叛了，並且在他手下一大部分的天使也背叛了。當撒但背叛神的時候，他大部分的天使都跟隨他背叛，成了墮落的天使，就是邪靈。
我們是神的兒女，必須對宇宙中的這些事有所認識，尤其是關於地的事。那些邪惡的天使跟從撒但背叛了神。鬼是另一種活類，是脫體的靈，牠們住在水裏，而在地上作事。撒但是這世界的王，這世界包括地和空中。在撒但的國度裏，有墮落的天使在空中，有鬼在水裏，有墮落的人類在地上。
結果-撒但受了神的審判
  撒但的背叛帶進神的審判。神不能容忍在祂的造物中有任何的背叛。緊接著撒但的背叛，神就在他身上宣佈了祂的審判。『然而你必墜落陰間，到坑中極深之處。』（賽十四15。）
諸天與地受了審判
  神責備撒但：『你…玷污了你的諸聖所。』（結二八18，直譯。）因此，諸天與地也受到神的審判。約伯記九章五至七節說，神發怒把山翻倒，使地震動離開本位，吩咐日頭不出來，又封閉眾星。這些事是神在甚麼時候作的？我們在人類歷史中未曾見到這樣的事，這必定發生在亞當以前的世界，就是由於撒但與他跟從者的背叛，神審判了諸天與地之時。因著神的審判，諸天不再發光，地被黑暗籠罩。神審判後的地被深水淹埋這個事實，證明神必是用水的淹埋來審判地，因此『地變為荒廢空虛，』被埋在深水之下，並且為黑暗所籠罩。（創一2。）
背叛的天使與鬼受了審判
  當神審判撒但和他手下的宇宙，神也必須審判那些跟從他的天使，和在那時代參與他背叛的活類。沒有一個審判是審判官自己執行的，祂需要一些執行人。
  為甚麼在撒但並他跟從者身上的審判尚未執行？因為神正在等待召會的興起。審判官（神）已經下了判決，但祂等待一些執行者來執行。在啟示錄十二章我們看見，得勝者要執行神在撒但身上的審判。不只如此，一天過一天在我們的靈中，每當我們得勝的時候，我們的得勝就是這審判的執行。神已經宣告祂在背叛者身上的審判，然而這個審判要等到召會興起來行動纔能執行。現在就是我們執行神在撒但身上審判的時候。
  藉著召會執行的工作，魔鬼要被摔到地上，並且他的使者也要與他一同被摔下去。（啟十二9。）以後他要被捆綁，被扔到無底坑裏。（啟二十2～3。）最後他要被扔到火湖裏。（啟二十10。）那時，神在撒但並他跟從者身上審判的執行就完成了。

肆  問題研討：
   一  撒但背叛的原因和目的是什麼？
[bookmark: _GoBack]   二  神需要誰來執行審判？我們如何能成為這樣的人？
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第三週
產生生命的條件－三個來了
壹  讀經 ：一章二至三節
   創一2下~3『...神的靈覆罩在水面上。神說，要有光，就有了光。』
貳  詩歌：補充本425
曙光初現，心清靈明，與主相見在清晨，
回到靈中，進入交通，何等甘甜，何等親近；
祂聖名，祂恩言，是我每晨新供應；
飢渴盡除，全人明亮，讚美主，恩典彀我用！
叁  信息選讀：
神的恢復與進一步的創造
創世記一章二節下半不是指神原始的創造，那在一章一節已經完成了；乃是指神的復造。神要恢復那已經受敗壞的，並要進一步來創造。譬如，這次神創造了人。人是神所創造的，不是神所恢復的。
我們需要讀二章四節：『創造諸天與地的來歷，在耶和華神造作地與諸天的日子，乃是這樣。』（直譯。）這節給我們看見，神原始的創造與神的復造。前半節說，『創造諸天與地…。』請注意，這裏先題諸天後題地，所用的動詞是『創造；』後半節說，『在耶和華神造作…。』在這裏，動詞從『創造』變為『造作。』我們在第一篇信息中曾指出，創造的意思是從無產生有，造作的意思是把已有的東西加工，從其中產生另一種東西。首先，神創造諸天與地；然後，祂造作地與諸天。
我們在第一篇已經很強的指出，創世記頭兩章表面看來是神創造的記錄，但基本的思想完全是生命的事。這就是為甚麼有人認為，作為創造的記錄，一、二章是太簡單，太簡略了。但我們知道，聖經不是一本創造的記錄，不是一本歷史的記載，也不是任何故事的記事。聖經完全是一本生命的書。整本聖經都是以生命為中心。我們若仔細的讀創世記第一章，並有從聖靈來的亮光，就能領會牠絕對是講生命的一章，是從生命的觀點寫的。
靈來了
神原始的創造因撒但的背叛受了敗壞，接著又受了神自己的審判；在神審判之後，只留下深淵之上的黑暗。這是表明一種死亡的光景。在這死亡的光景中，聖經突然說，『神的靈覆翼在水面上。』 （直譯。）這不是很美妙麼？阿利路亞！那靈覆翼，如同母雞為生小雞而孵卵一樣。當聖經頭一次說到那靈，不是說那靈的能力，或那靈的大能，乃是說『神的靈覆翼在水面上。』這意思是祂在豫備產生生命。我們需要看見，創世記一章的記載是關乎生命，關乎神的福音並關乎屬靈的事的。
我們需要回想我們得救前的光景：那時我們只是荒廢和空虛，我們的生命是無意義的，並且被黑暗所籠罩。在我們裏面是一個無底坑，其中有一大群鬼，驅使我們發脾氣、賭博、看電影、並作許多別的惡事；我們是荒廢和空虛，又是滿了黑暗和死亡。 
但是，阿利路亞！有一天，有一位活的人物開始盤旋在我們上面，作工在我們心裏，覆翼在我們裏面的死亡與深淵之上。這不是心理上的，或倫理上的，乃是那活的一位在我們裏面作工，作得那麼柔和、慈愛，如同一隻大母雞在窩裏覆翼蛋上。這就是聖靈覆翼並重生的工作。
話來了
  神的話來了，就帶進光，這是產生出生命的第二個條件。三節說，『神說…。』神所說的，就是神的話。說話不是一件小事。假設我上到講臺，一言不發，你們看著我，我看著你們。這是甚麼？這是死。我若是一個活的人，就不能光站在這裏，一小時不說話。只要我是活的，我必定說話。當我說話的時候，這就是說我是活的，我說的也是活的事。神說話，神的話來了就帶進光。『神說，要有光。』神聖的話語總是帶給我們光。阿利路亞！
　請核對你自己的經歷。首先那靈覆翼在你身上，然後有了說話，藉此你接受了活的話，那活的話就在裏面照亮你。當神說話，祂就吩咐光從黑暗裏照出來。『因為那說光要從黑暗裏照出來的神，已經照在我們心裏…。』神的說話帶進光。阿利路亞！
光來了
  現在我們來看生出生命的第三個條件：光來驅除籠罩著死水的黑暗。讚美主，這真是很有意義。我能見證，我得救的時候正是這樣：首先，靈來了。其次，神的話來了。第三，光來了。我裏面蒙了光照，有些東西在我裏面照耀著。我信這也是你們的經歷。
　約翰一章四、五、九節。『太初有話，…生命在祂裏面，這生命就是人的光。光照在黑暗裏，黑暗未曾勝過光。』（約一1，4～5。）黑暗絕不能勝過光，光總是驅除黑暗。光一來，黑暗必定逃開。光是誰？光是甚麼？光就是基督，光就是神活的話。基督這真光來照在黑暗裏，黑暗不能勝過祂。祂是那真光。

肆  問題研討：
一、	神的創造與復造有甚麼不同？
二、	當聖經頭一次說到那靈，是為著甚麼？
三、	有沒有被主話光照的經歷？
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第四週
產生生命的條件－三個分開
壹  讀經 ：一章四至十節
  創一4~5『神看光是好的，就把光暗分開了。神稱光為晝，稱暗為夜；有晚上，有早晨，這是第一日。』
貳  詩歌：詩歌262
今有榮光照耀我魂間，勝於星月太陽；
光線清新，輝煌又燦爛，因主就是這光。
榮耀之光！福樂之光！帶來平安喜樂滾滾浪；
當主耶穌笑臉欣欣放，榮耀之光照明亮。
叁  信息選讀：
光暗分開
第一個分開是在光和黑暗之間，這是生出生命的第四個條件。這分開的目的是要定晝夜，劃出光明的一面。這一點較難領會，但用一個實例就清楚了。
你在剛得救的時候，沒有甚麼鑑別力，不能分別光暗。等你得救了，並且與主一同往前，不久在你裏面就逐漸有一種分開，叫你有一種鑑別，能說，『這是光，那是黑暗，我要持守光，我不要黑暗。』我們在得救以前，根本就沒有白晝，二十四小時全是黑夜。我們一直是在黑暗、多雲、沒有星光的夜間。但是讚美主！從我們得救那天起，有些東西開始破曉，像黎明一樣。這就是白天。
對於年輕的人，夜晚總是比較長；對於年長的人，夜晚總是比較短。因為我的經歷比較豐富，我屬靈的白日就比你們的長。我屬靈的白日是十九小時，屬靈的夜晚只有五小時。但是等我們進入新耶路撒冷，我們大家就不再有夜晚了。（啟二一25。）在今天，你需要長大。也許你的白天只有十小時，你的夜晚卻有十四小時。你需要長大，使你的白天更長，夜晚更短。
空氣以下的水與空氣以上的水分開
我們再往前來看生出生命的第五個條件：藉著造出空間將死水分開。空間以上的水必須與空間以下的水分開。分開光暗還相當客觀；分開空間上下的水就很主觀了。我們需要這第二步的分開，把屬天的事與屬地的事分開。（西三1～3。）空間以下的水代表屬地的事，空間以上的水代表屬天的事。有些事也許不是黑暗的，卻是屬地的，不是屬天的。
假設我說話的時候，戴著牛仔帽，穿著牛仔裝和長靴。這不是黑暗的事，但卻是屬地的。假設我紮了一條八吋寬，有綠、紅、藍、紫，還有亮黃各色的領帶，我這樣穿戴，就證明我缺少空間。
空間是甚麼？就是大氣，就是包圍地球的空氣。若是沒有大氣，在這地上就不可能生出生命。在月亮上沒有生命，因為月亮的周圍沒有空氣。神創造空氣包圍地，使地能產生生命。我們在得救以後，不只裏面有光，也有空氣，空間。有些東西進到了我們裏面，把屬天的事與屬地的事分開，把神所悅納上面的事，與祂所不悅納下面的事分開。這是甚麼？這就是十字架分開的工作。我們在得救並與主一同往前以後，就要經歷十字架。這十字架要把天然的事與屬靈的事分開，把聖的事與俗的事分開，也把屬天的事與屬地的事分開。
陸地與水分開
  在第二天以後是第三天，這是復活的日子。在第三天這復活的日子裏，在空氣以下，旱地露出來，為要生出生命。這是生出生命的第六個條件。在整本聖經中，海代表死亡，地代表基督自己。聖經告訴我們，當神工作了許多世代之後，至終海就不再有了。當神工作完成時，海就不再有了；在新天新地裏只有地，沒有海，（啟二一1，）代表撒但國度主要部分的海，已經被除去了。讚美主！
　雖然你已經得救，你裏面的黑暗還沒有被清除，水還沒有被分開、受拘限，死亡的事還沒有被限制。但是當你與主一同往前，你裏面的死水要逐漸被拘限、限制並清除。旱地要在你裏面升起，那就是基督，就是在復活裏的基督。彼前一章三節說，我們藉著基督的復活，已經重生了。沒有復活的基督，就不可能生出任何生命。
　當我們在主裏長大，我們就學會如何分辨光與黑暗，分別屬天的事與屬地的事，並分開生命與死亡。在我的說話裏，也許沒有一點黑暗和屬地的事，但我講的沒有生命。我缺了生命。也許我所說的都是真實的，也是正確的，沒有黑暗，也沒有屬地，可是卻滿了死亡。因此我必須禱告說，『主耶穌，求你驅除我裏面一切的死水，使旱地露出來，好產生生命。在我的說話裏不該有黑暗的事物，不該有屬地的事物，也不該有死亡的事物；在我的說話裏，必須有產生生命的旱地。』
　在你的家庭生活裏也許一點不黑暗，一點不屬世，但也一點沒有生命。當人進到你的家裏，人看不見黑暗或屬世的事物，但也看不見活的事物；他所能看到的只有死亡。我盼望當我來看你的時候，每件事都滿了生命。基督這旱地就顯在你的家中。祂在你家中被顯明，產生生命。

肆  問題研討：
一、	你喜歡白天還是晚上，若一直是晚上，你能接受嗎？
二、	空間以上的水與空間以下的水，有甚麼差別？
三、	如何將生命接到我們家中？


台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第五週
生出植物生命與出現光體
壹  讀經 ：一章十一至十五節
   創一12『於是地生出青草，和結種子的菜蔬，各從其類，並結果子的樹木，各從其類，果子都包著核；神看是好的。』
貳  詩歌：詩377首
榮耀！榮耀！
基督作生命，
榮耀！榮耀！
聖靈來引領，
無力變為有能，
黑暗變光明，
榮耀！榮耀！
基督作生命。
叁  信息選讀：
在舊約，陸地豫表作生出生命之源頭的基督。這陸地埋在死水裏，第三天重新顯出來。就如舊約的記載所啓示，每種生命都產自這陸地：植物的生命，動物的生命，甚至人的生命。人是用地上的塵土造作的。這豫表每種生命都來自基督。
生出植物生命
地上的植物生命生出了。最低等的生命，沒有意識的生命，產生了。（創一11～13，比可四8，何十四5～7。）這是生命的生出，在第三天，陸地從死水露出之後發生的。那時並沒有生命的長大，只有最低形態，無意識的生命。我們若對草木說話，草不能領會，木也不會反應，因為牠們沒有感覺，沒有意識。牠們沒有感情、思想、或意志，因為牠們是沒有任何意識的生命。這是最低的生命。
當我們接受基督到我們裏面，基督就在我們裏面從死水裏顯出來了。我們現在有了生命，就是生命的生出。我們得救了，我們有生命了。我們得救時，就接受了生命，但在我們裏面的生命還是非常低的。這在創世記的記載中由草的生命、菜蔬的生命、以及果樹的生命所表徵。
就是植物的生命也有三等級：草是最低等的植物生命，結種子的菜蔬比較高等，結果子的樹木更高一等。我們若是讀創世記一章二十九到三十節，會看見神將菜蔬與果樹供人作食物，又將草供走獸和牲畜作食物。
當你成為基督徒時，你接受了生命，但在你裏面的生命還是非常低。也許在你裏面的生命就像草：是生命，也長大，卻是最低等的生命。就是與別的植物生命比較，草也是很低等的。雖然上週你也許像草，但今天你長大了，成為結種子的菜蔬。我盼望再過兩個月，你會成為結果子的樹木。你要將自己比作甚麼？比作草、菜蔬、還是樹木？假定主自己問你：『你如何？你像草還是像菜蔬？或是像樹木？』今天也許你是菜蔬，但過一陣也許你會像結果子的樹木。但是當你成為樹木時，不要滿意，這不是一章末了的一節，這只是在第三天發生的事。
出現光體
  在第四天，沒有生命的長大，但是出現了更強、更結實的光體。（創一14～17。）雖然第一天光已經來了，但不是那麼結實，不是那麼強。在第四天不只光來了，也有光體：太陽、月亮和眾星。這些光更強、更結實、也更便利。這是生命長大的第一個條件。
　假定你不只是草或菜蔬，也是樹木，這時你要接受更多的光。雖然你已經有了第一天的光，你需要在第四天再有些事情發生。你需要接受更高的光，更完全的光，更豐富、更強、也更便利的光。約壹一章五到七節告訴我們，我們在得救之後，需要更多的光，需要在光中行。
　當我們的生命從草長到樹木，我們不該滿意，因為那只是第三天，不是終局。我們必須往前到第四天，享受基督作升起的日頭，享受召會作明月，並享受許多美好聖徒作發亮的星，好叫我們在生命裏長大。

肆  問題研討：
一、說明植物生命是最低等的生命？
二、生命長大的第一個條件是甚麼？
三、我們如何在生命裏長大？













台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第六週
遇見並接受確定的光體
壹  讀經 ：一章十四至十九節。
   創一17『就把這些光體擺設在天上穹蒼之中，普照在地上。』
貳  詩歌：補129首
耶穌我太陽，惟一的太陽，
照亮我路途，燦爛明亮；
不管是陰霾抑或是天晴，
耶穌，耶穌，我惟一太陽。
叁  信息選讀：
創世記一章記載，在復造的第一天，神吩咐光出來。第一天是有光的日子，那光可以稱作第一天的光。到了第四天，神進一步作一些與光有關的事，祂造了光體－太陽、月亮和眾星。第一天的光不是很結實、剛強和確定。牠沒有特別的稱呼，只稱作『光。』但是，第四天的光體－太陽、月亮和眾星，乃是確定又結實，剛強且便利的。
我們若是注意創世記一章的記載，頭三天是第一段，後三天是第二段。每段都開始於有光的日子。頭一天有第一天的光，第四天有第四天的光。在頭一天，神吩咐要有光；在第四天，祂復造了太陽、月亮和眾星。這是非常有意義的。
　這兩個光的日子標明了神創造生命的開始。按照全本聖經的啓示，光是爲着生命。神的創造完全是以生命為中心。神的一切創造和造作，都是以生命爲中心，並且是爲着生命，因此就需要光。
　第一天的光是爲着生出生命；第四天的光是爲着生命的長大。在第四天，結實的光豫備好了；此外沒有作別的工。第一天的光是不確定的，第四天的光是確定的。現在我們需要來看，太陽、月亮和眾星在豫表中到底豫指甚麼。
太陽－基督和眾聖徒
太陽是指基督，也是指在國度裏發光像太陽的眾聖徒。瑪拉基四章二節說，基督是公義的日頭，祂的翅膀（即祂的光線）有醫治死亡之能。沒有祂的照耀，就有死亡；當祂的照耀出現時，死亡就得着醫治。路加一章七十八至七十九節說，基督的降生是人類真正的日出。馬太四章十六節告訴我們，當基督來到加利利海時，祂出現如同大光。那坐在黑暗中的百姓，看見了大光。光照着那些坐在死亡的境域和陰影中的人，那光就是耶穌。馬太十三章四十三節上半告訴我們，得勝的聖徒在要來的國度裏要發光如同太陽。
月亮－召會
  月亮是召會。在約瑟的夢裏，他的父親被比爲太陽，母親被比爲月亮，弟兄們被比爲眾星。（創三七9。）召會是新婦，是基督的妻子。所以，月亮是召會的表徵。（參歌六10。）
　召會時代是在夜間。在夜間，我們不能直接得着日光，就是基督的光。我們需要返照。我們需要月亮返照日光，我們需要召會返照基督的光。沒有召會，我們就很難看見基督的光。當我們來到召會，而召會不是月虧的時候，我們必定會接受到光。
　許多人能見證，每當我們因召會受煩擾，因而背棄召會的時候，我們就在完全的黑暗裏。你在夜間背對着月亮，你的臉就在黑暗裏。然而，只要我們轉向召會，並且與召會是一，光照立刻就來了。月亮在夜間的照耀不過是日光的返照，同樣，召會的光完全是基督的返照。那些談基督談得許多，卻沒有接觸正確召會的人，會發現很難得到真正又實際的光，使生命得以長大。爲着生命的長大我們都需要月光，那是第四天之光的主要部分。我們越有召會生活，就越多得着基督，越多接受光，越多經歷生命的長大。
眾星─基督和眾聖徒
  眾星是基督和眾聖徒。雖然基督是真太陽，但在這黑夜的世代，祂的出現並不是太陽。祂的照耀是作星，作明亮的晨星。（啓二二16下。）基督自己是星，一切得勝的聖徒也是星。彼後一章十九節告訴我們，要在確定的話上留意，直等到晨星，就是基督，在我們心裏出現的時候。啓示錄一章二十節不僅告訴我們，眾召會是燈臺，憑着那靈發光；並且告訴我們，使者，就是眾召會中領頭的，是發光的星。但以理十二章三節說，那使多人歸義的，必發光如星。馬太五章十四節說，信徒今天是世上的光。腓立比二章十五節也說，『你們在其中好像發光之體顯在世界裏。』這些經文全都指明，凡在正確的路上，並有正當立場的聖徒，就是星。
　我們都需要接觸基督，接觸召會，並接觸發光的聖徒們。我們該接觸許多美好的聖徒。當你遇見一位活的弟兄或活的姊妹，你來到他們面前，你不覺得是在一種照耀之下麼？這就是光，這光能幫助我們在生命中長大。

肆  問題研討：
一、說明第一天的光與第四天的光之間的不同？
二、太陽、月亮和眾星在豫表中各自豫指甚麼？
三、我們如何在召會中得着基督作光？







台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第七週
受光體管理為著生命的長大
壹  讀經 ：一章十四至十九節
   創一16『於是神造了兩個大的光體，大的管晝，小的管夜；又造眾星。』
貳  詩歌：補充本216
基督乃是我們河水，在裏面湧流；基督乃是生命樹果，
供我們享受；基督乃是我們的光、晨星與白晝；祂乃是萬有！
來罷！哦，來罷！聖靈與新婦說；
來罷！哦，來罷！口渴又願意的可白白來喝！
叁  信息選讀：
管理而分辨
第四天的光是為著管理而分辨。分辨乃是來自光。沒有第四天的光，就很難分辨甚麼。為著生命的長大，我們都需要這種分辨。年輕人需要分辨那裏可以去，那裏不可以去；甚麼該說，甚麼不該說；甚麼該作，甚麼不該作；甚麼是出於神的，甚麼是出於撒但的；甚麼是在靈裏，甚麼是在魂裏。連讀初中的少年人對於同學們也需要分辨，那些同學可以接觸，那些同學絕不可以碰。
分辨是來自光。光照耀的時候，牠就管理。我若在一間沒有光的房間裏，我就會摔跤。沒有光就沒有方向，沒有管理，沒有分辨。反之，我若在光的照耀下，就能分辨該走那條路。
你們這些初中的學生，在學校裏和所有別的學生都不同，因為你們是白晝之子，但別人仍在黑暗裏。當你和老師說話的時候，你知道該說甚麼。你有辨別力。父母照顧兒女，最好的方法就是把他們擺在主手裏，使他們得著光，那光就成為他們的管理。這種光的管理要給孩子們最好的辨別力，他們絕不會受引誘去吸毒。分辨乃是最大的保護。
節令─月亮所定，主要的為著長大
記號是為著行動，節令是為著生長。主耶穌所說關於莊稼的話，表明節令是為著生長。（約四35。）傳道書三章一至八節告訴我們，栽種有時，拔出所栽種的也有時，這些就是節令。節令是為著生長。你若是農夫，就必須知道節令。你會在冬天撒種，或者在夏天休息麼？節令告訴我們，甚麼時候該犁田，甚麼時候該撒種，甚麼時候該收割，甚麼時候該休息。啟示錄二十二章二節說，生命樹每月都結果子。節令是按月分定的，而月分是由月亮定的。
不用一段時間來生長，就絕不能有節期;若沒有生長，拿甚麼來過節？節期的時候，以色列人帶著他們的豐富－牛、羊、葡萄，一切來自生長的出產。特別住棚節，乃是一個享受收成的節期。神說，我們必須一同在祂面前享受收成，那就是節期。節期乃是生長的結果，而生長與月亮－召會－很有關係。我們若沒有召會，就缺了節期的要素。很少基督徒有節期，因為他們沒有月亮;他們沒有完滿的享受基督作節期，因為他們沒有召會。為著生長和過節，我們需要召會來定節令。
耶利米八章七節說到鸛鳥知道來去的定期，也說到斑鳩、燕子與白鶴，牠們都知道牠們的時令、季節。耶和華說，祂的百姓沒有節令。這就是今天的光景。基督徒沒有夏季，也沒有春季;他們沒有上弦月、下弦月或任何月。他們沒有節令，沒有春夏秋冬;這意思就是天天都一樣。所以他們無法生長，也沒有節期。這都是因為他們缺了第四天的光。不過，一旦我們在正當的召會生活裏，召會會定出月分，月分會產生節令，節令會給我們節期。我們就會有一切的節期。
日子─地球自轉所定，為著新的開始
  日子和年歲都與太陽有關。地球有兩種運行與太陽有關－日周轉和年周轉。日周轉叫作自轉;年周轉叫作公轉。我們都知道，地球自轉造成一日，地球公轉造成一年。『日子』（創一14下）這辭表示地球不斷的旋轉以產生新的開始。阿利路亞！每天都是新的開始，因為每天都有日出，每天都有破曉。基督作太陽，天天給我們新的開始。每早晨，晨更必須是我們的破曉，使晨星在我們裏面升起，作一天新的開始。
年歲－地球公轉所定，為著更大的開始
  每年繞日的公轉，產生更大的開始。這真是美妙。我們在基督裏，也在召會裏，所以我們有太陽和月亮給我們節令、日子和年歲。
以色列人出埃及的時候，耶和華曉諭他們那是新年之首。（出十二2。）我們得救的時候，那也是新年，就是我們重生之年的開始，這重生乃是我們一生中真正的公轉。我的第一次公轉是在一九二五年，就是我得救那年。第二次是在一九三一年，就是得復興那年。不到一年之後，一九三二年七月，我有另一次公轉─我看見了召會。那大大改變了我整個基督徒的生活。除了這些，在我基督徒的生活裏，還有許多別的新年。年復一年，基督作我們的真太陽，給我們新的開始。
沒有節令、日子、年歲，作物就不能生長。一切的作物都是藉著第四天的光生長的。一面說，我們是神的作物;另一面說，我們是神的田地。我們需要月亮為我們定節令，也需要太陽定日子和年歲。（創世記生命讀經，六七頁~七三頁。）

肆  問題研討：
一、第一天的光和第四天的光有什麼不同？
二、在這新學期的開始，請分享一點自己生活和屬靈上的規劃？
三、請分享自己如何接受信主的經歷。


台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第八週
水中、空中、地上的活物
壹  讀經 ：一章廿至廿五節
   創一22『神就賜福給這一切，說，要繁衍增多，充滿海中的水；禽鳥也要增多在地上。』
貳  詩歌：詩歌381第四節
你的生命成分，成為我豐富，時常將我滋潤，使我得復甦。
生命吞滅死亡，軟弱變剛強；釋放消除捆綁，下沉變高昂。
叁  信息選讀：
生出水中的活物
整個人類社會，正如一個大鹽海，但我們基督徒還能很活。我們能活，並且活在這樣的社會中，不被這社會感染。然而我們一旦死了，我們就變鹹了。有些地方的人習慣喫鹹魚，他們先將魚殺了，再放在鹽裏，就把魚醃鹹了。魚還活著的時候，鹽對牠們沒有辦法，牠們能生存在鹹水裏，這真是奇妙！我們這些有基督生命的基督徒，能生存在這黑暗、敗壞的社會中；而，如果我們死了，我們就會變鹹了。今天，你若是活著的，你的同學要試誘你去看電影或吸毒，你會說，『不！』沒有甚麼能影響你。但你若是死的，你會被人帶去電影院，像羊被牽去宰殺。一旦被宰殺，你就死了，你會去吸毒，甚至吸海洛因。這樣，你就變成鹹的了。但是，阿利路亞！我們絕不會成為鹹的，因為我們有生命。生命能驅除死海裏各種的鹽。這生命能存活在任何死亡的光景中。在死亡的環境中，這生命還能存活。這是好的，但還有更好的。
生出空中的活物
第五天，雀鳥，空中的飛鳥，在魚之後造出來了。（創一20～23。）這是具有較低意識的較高生命。鳥的生命比魚的生命高。魚能活在死水中，而鳥能超越死水。你成了『魚』之後，必須長大成『鳥。』你能高飛，沒有人能摸著你─你是超越的。你不只能驅除鹽分，還能超越牠。 
在創世記一章所題的每個項目，都有經節指明那是豫表。比方主耶穌對彼得說，他要作得人的漁夫。（太四19。）按這話，主耶穌把所有的人都比作海裏的魚。又有以賽亞四十章三十一節說，那等候耶和華的必如鷹展翅上騰，這是更高的生命。許多人都能作見證說，他們常常能展翅上騰。我們能活在任何光景裏。但只要再長大些，就不只能活在邪惡的環境中，還能超越那些環境。我們飛走，沒有甚麼能摸著我們。阿利路亞！好多次我都盼望自己是一隻鳥。有一天，我發現自己真的是一隻鳥，我是一隻有兩個大翅膀的老鷹。阿利路亞！老鷹能展翅上騰，超越這地上的阻撓、失望。太好了！我不是說些我所不知道的，或是聖經裏所沒有的。你去讀以賽亞四十章三十一節，我們可以作鷹，這是生命長大的第二步。這真是好，但還不彀。
生出地上的活物
  我們必須認識我們對光的需要。第一天，我們有來自靈和話的光。當我們往前時，我們需要第四天的光。在第四天，光來自基督，來自召會，並來自發光的聖徒。由於我們是在基督、召會並發光聖徒的照耀之下，我們不只有生命的生出，還有生命的長大。第一天的光是為著生命的生出，第四天的光是為著生命的長大。第四天的光主要是直接從基督來的，也有從召會和發光的聖徒來的。在我們接受永遠的生命之後，我們若要在生命裏長大，首先必須接觸基督，第二要接觸召會，第三要接觸活的聖徒。當我們在這樣的照耀下，我們就是在長大的過程中。
  關於這長大的過程，我不是講理論。我知道我說的是甚麼，因為我自己經過了這一切的階段。四十九年前我是一片青草，以後我從青草長成菜蔬，再後我成了一棵樹。過了一段時候，我是一條魚，能在任何邪惡的環境中生活。然後我達到一種地步，能輕易的在諸天裏展翅翱翔。無論是從母親，從肉身的兄弟，從妻子、兒女，甚至從靈裏的弟兄來的任何煩擾或逼迫、艱難、痛苦，我都能輕易的超越。這是真的。 
  你若還沒有這樣的經歷，我敢說有一天你會成為一隻老鷹。老鷹不用掙扎，難處來到時，牠就在空中展翅，難處很難抓住牠。當有苦難、痛苦、煩擾時，老鷹就飛上天空。這是真正的得勝，超越的得勝。然而，有時當我是老鷹時，我很容易飛開，主就對我說，『不要飛開，留下來作一隻牲畜。你需要作一隻母牛，產奶去餧養人，或者把他們當擔子來背負。你的妻子若是叫你為難，你不要飛開，要給她一點奶，餧養她，把她當擔子來背負。』 
  現在我們能看見，創世記一章裏的每一點都與生命有關。我請求你們將本篇所有的經節，和所包括的每一點，在禱告裏帶到主面前。『主，我有了生命。但是主，你知道我還需要第四天的光體。我已經有了第一天的光，但我還需要第四天的光體。主耶穌，我需要你作我的太陽，我需要直接的接觸你。我要天天在你的同在裏，我要在你的照耀之下。我也需要月亮─召會，並且我也需要眾星─得勝的聖徒，發光的聖徒，就是使多人歸義的人。我需要那些能使人從黑暗轉向光明的人。』你若肯接觸作太陽的主，接觸作月亮的召會，並接觸一些作發光之星的美好聖徒，你就有了第四天的光體。藉著這些光體，你會長大。你裏面生命的層次會從植物生命轉為動物生命。你會天天長大。然後你就能抵擋一切死亡的光景，也能超越每一種的反對、打岔或試誘。末了你會特意回到地上，行神的旨意。這太好了！（創世記生命讀經，五一～五八頁）

肆  問題研討：
一、從創世記一章，你知道生命長大的因素為何？
二、請分享一則你在海中卻不受影響的經歷？
三、請分享你的近況，而帶進彼此代禱。
台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第九週
神格的會議為着生出作中心的人
壹  讀經 ：一章二十六節
  創26『神說，我們要按著我們的形像，照著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、
空中的鳥、地上的牲畜、和全地、並地上所爬的一切爬物。』
貳  詩歌：補充本815
瞧！我是人，我是這個宇宙的意義，
對，我是人，我是這個宇宙的意義！
神造了我，神造了我，
身分崇高，身分崇高，
使我成為這個宇宙中心和意義。
叁  信息選讀：
神格的會議
創世記一章二十六節啟示出一個由神格所舉行，在神格之間的會議。我們說『在神格之間，』因為神是三一的。用人的字眼，我們可以說在神格中有三個身位，一位神有三個身位。我不能解釋這個，我只能說神是三一的，是一位神具有三個身位。這裏有一個會議是由神格中三個身位所舉行的，並且作了一個決定。這次會議及其決定引進了生命的成熟。神在第六天前半創造了牲畜、野獸和爬物以後，祂沒有立刻繼續造人。反之，祂先開一個會議討論這事。創世記一章二十六節說，『神說，我們要…造人。』我們若仔細讀這一節，就能看見這好像是一次會議。神說，『我們要…。』神是一位，然而代名詞卻是『我們。』這證明神是三一的。並且這裏不說，『我要…造。』而說，『我們要…造，』『我們要…造』這辭的意思是讓我們有點交通，有點商議。你也許認為我推論得太多了。不過，在聖經裏『我們要…』這句話，的確含有商議的意思。
生出作中心的人
作中心的人生出了，他是有最高知覺的更高生命。這是生命的成熟，有神的形像，能彀為神施行管治。在這地上，人是中心。我們前面已經指出，諸天是為著地，地是為著人。凡是在天空的－陽光、雨水和空氣－都是為著地上生命的長大。沒有陽光、雨水和空氣，地上不可能有生命。所以，諸天是為著這地；這地連同各類的生命是為著人。我們都知道，礦物是為著植物，植物是為著動物，植物和動物又都是為著人，而人是為著神的。因此人是中心。
諸天立定了，地也豫備好了，萬事為著人的生存都豫備好了。讚美主！神不是先創造人，然後要人等待，等祂為人立定諸天，豫備地。相反的，神是立好了諸天，豫備了地，把一切都豫備好了，纔叫人來到。末後，神纔創造人。人列在末後，然而，人過去是中心，如今仍是中心。
關於人的生命最顯著、最奇妙的事，乃是他的知覺。我們的確有最高的知覺。我們的知覺要比魚、鷹、牛、獅的為高。就著知覺而論，人的生命是最高的。我們要喊：『阿利路亞！』在這宇宙中，在這地上，人生出來了。人造出來了，具有帶著最高知覺的生命，能彰顯神，代表神的生命。這真是美妙！人的創造是這樣的重要，以致三一神在造人之前先開會議。天空已經復造好了，諸天已經為著地的緣故立定了。旱地也露出來了，為著生出植物生命、動物生命和人的生命。看看天空，有太陽、月亮、星宿、雨水和空氣。看看地，有青草、菜蔬和樹木。空中有飛鳥，水裏有魚，地上有牲畜、野獸和爬物。而人是這一切的中心來彰顯神，代表神。在神創造人以後，祂安息了，祂滿足了。

肆  問題研討：
一、神為什麼最後才造人？人在神創造中的重要性如何？
二、在神的造物中，誰擁有最高的生命？怎麼說是最高的？
三、你生活的中心，是否和宇宙的中心一致呢？





















台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第十週
神的形象與樣式
壹  讀經 ：一章二十六至二十八節。
   創一26『神說，我們要按著我們的形像，照著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、
空中的鳥、地上的牲畜、和全地、並地上所爬的一切爬物。』
貳  詩歌：補129首
耶穌我太陽，惟一的太陽，
照亮我路途，燦爛明亮；
不管是陰霾抑或是天晴，
耶穌，耶穌，我惟一太陽。
叁  信息選讀：
得著人來彰顯神
神復造和進一步創造的主要目的是要得著人，一個團體人，來彰顯神。（創一26～27。）神所創造的人是一個團體人。神並沒有創造許多人。神在亞當這一個人裏面集體的創造了人類。神創造了亞當，而亞當是一個團體人，集體人。在亞當被造時，我們都被造了。如果你今年三十歲，不要說你是三十年前被造的。你是三十年前出生的，但你是六千年前被造的。雖然我可能比你早生四十年，我們卻是同時被造的。在亞當被造時，我們都被造了，因為我們都集體的在亞當裏被造了。我們都包含在亞當裏。
人是照著基督的形像造的
  人是按著神的形像造的，而神的形像是基督，所以人是照著基督的形像造的。在創世記一章二十六節神說，『我們要照著我們的形像…造人，』二十七節卻說，神照著祂的形像造人。當然這裏『祂的形像，』意思就是基督的形像。所以人是照著基督的形像造的。
人能變化並模成基督的形像
  我們有心智、情感和意志，這些是照著基督造的。毫無疑問，基督有最好的心智，最好的意志和最好的情感。我們的心智、意志和情感不是很真實。再想想看手和手套的例子，人的手有一個拇指和四個指頭，手套也有一個拇指和四個指頭。我們不能說手套的拇指不是拇指，然而和真的拇指相比，卻有很大的差別。我們的心智和基督的心智相比，就像手套的空拇指，基督的心智就像人手的真拇指。我們有智慧，但我們的智慧也像空拇指，而基督的智慧就像真拇指。然而有一天，真拇指進到手套的拇指裏來，兩個拇指就成為一個了！一個是外表，是彰顯；一個是實際，是內容。我們的智慧只是基督智慧的容器，基督智慧的彰顯。你有愛麼？是的，我們都有愛，但我們的愛像空手套。我對作妻子的說，不要盼望從你丈夫得到愛。即使你的丈夫愛你，那個愛也是空的。讚美主，那是空的！因為是空的，所以基督的愛能進來。
　基督是在我們的裏面。基督的生命不斷的在我們裏面作變化的工作。我們的愛,我們的情感，和我們的思想都不彀。我們天然的所有，沒有一樣是彀的，因為都是虛空有限的。基督的素質和成分必須進到我們一切的所是裏。基督的智慧必須進入我們虛空的智慧裏，賜給我們基督的心思。（腓二5。）我們的心思必須是一個容器，來為著基督的心思；基督的心思必須充滿我們的心思。然後，我們的心思就要變化成為基督的形像。林後三章十八節說，我們都以沒有帕子遮蔽的臉，好像鏡子觀看並返照主的榮光，就變化成為與祂同樣的形像。這是裏面的變化。這裏面的變化也要成為外面的模成。我們要模成神兒子的形像。
外面有神的樣式
　人的被造不只裏面照著神的形像，外面也按著神的樣式。在創造裏，一切別的項目都是『各從其類；』然而人卻不是從人的一類，乃是按著神的樣式。形像如何是指神裏面的所是，照樣，樣式必是指神外面的形狀。
　青草沒有臉，菜蔬、樹木也沒有。從動物的生命開始，我們看見魚有臉，但不太像人的臉。再來是鳥類、牲畜、野獸。再來是人，他的臉和神非常像。這是個奧祕。無論如何，聖經清楚告訴我們，我們是照著神的形像造的。這就是為甚麼我們有智慧、意志、情感，正如神所有的，不過沒有實際罷了。我們的所有只是彰顯，我們需要內容。 
　我們也有一個形狀，一個形像的形狀，正像一張照片。不過，照片沒有實際。當人照著神的形狀，神的形像被造時，他沒有神的實際。在他被造之後，他還需要把神接受進來。不管人多有神的形像和形狀，他並沒有神的實際或神的生命。人失敗了。於是神就在人的形狀裏而來。祂在這形狀裏而死，並復活來拔高這形狀。藉著祂的死和復活，我們現今很容易把祂接受進來。我們都已經接受並得著這神聖的生命，並且藉這神聖的生命能有神的實際。這神聖的生命現今在我們裏面運行，要把我們虛空的生命變化成在實際裏神聖的形狀。這就是變化。至終我們要模成祂的形像。聖經就是這一個奧祕的啟示。我們都必須看見，我們被造所照著並按著之神的形像和樣式，是太重要、太中心、也太關鍵了。我們都必須看見，基督如何就是這形像，並且基督如何被造作成人的形狀，使我們能把祂接受進來，作我們的生命和實際。至終，祂與我們要調和成為一個。我們是祂的外表和彰顯，祂是我們的實際和內容。祂與我們要成為一。祂要像我們，我們要像祂。然後，我們要向全宇宙彰顯神。

肆  問題研討：
一、神創造人的目的為何？
二、人既有神的形象，為何還需接受神？
三、試分享「變化成為基督形象」的經歷。

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第十一週
得着人施行神的管治對付神的仇敵
壹  讀經 ：一章二十八節至三十節。
   創一28『神就賜福給他們；又對他們說，要繁衍增多，遍滿地面，並制伏這地，也要管理海裏的魚、空中的鳥、和地上各樣行動的活物。』
貳  詩歌：補233
呼喊『哦，主耶穌！』這使我們靈剛強！在靈裡摸著主，憂鬱就變成頌揚！
切勿聽從撒但，切勿受他的打岔，只要回到靈裡行動，毫不懼怕！
呼喊『哦，主耶穌，』就必終日將祂享！
叁  信息選讀：
得著人施行神的管治
神說，『我們要照著我們的形像…造人…使他們管理…。』神創造了一個團體人來施行祂的管理。（創一26～28。）『管理』也可繙作『管治，』牠的含意比『權柄』更多。管治的意思是有權柄治理並設立國度。管治的意思是得著一個國度，作為在其中運用權柄的範圍。假設我有權柄，卻沒有治理的範圍，我就談不上管治。神說，『使他們管理…。』人被授權管理萬有。要記住形像和管理這兩個辭，並在你的聖經裏這兩個辭旁邊畫線。
…管治這件事包含範圍或領域。關於這範圍有三方面：…一，人必須管治海。海是鬼的住處。（太八32，十二43。）因此，神管治的範圍必須包括海。…二，人必須管治空中的一切，空中是撒但和他使者所在之處。（弗二2，六12。）在空中有邪惡的權勢，以撒但為他們的元首。以弗所二章二節，描寫撒但是空中掌權者的首領。…三，人必須管治地上的一切，地上是撒但活動的場所。撒但在地上非常活躍。（路四5～6。）所以在創世記一章二十六節這裏，特別說到人要『管理全地。』地已經被撒但霸佔，因此需要人，神的代表，來治理。要記得，神交託人管治的範圍包括三部分：海，鬼的住處；空中，撒但和他使者所在之處；地，撒但活動的場所。
主耶穌在地上時，無論去那裏，都對付撒但、墮落的天使或鬼。那就是主耶穌在風暴中斥責風和浪的原因。風來自空中墮落的天使，浪來自水中的鬼。主對風說，『住了罷！』對浪說，『平靜罷！』立刻，風停下來了，浪也平靜了。墮落的天使和鬼被主耶穌征服並壓制了。我們若懂得如何讀聖經，就會看見在四福音書中，主耶穌運用神的權柄管理海、空中和地。這是神交託人管治的範圍。
神給人管治權的用意
  神用意的第一面就是對付祂的仇敵，對付爬物所象徵的撒但。（創一26。）…在聖經裏，蛇象徵撒但。（創三1。）…啟示錄十二章九節，撒但稱為『古蛇。』神原始的創造中，祂只有一個目的－彰顯祂自己。由於撒但的背叛，神現今有另一個目的─對付祂的仇敵。當神造人時，祂有這兩個目的。因此，祂照著自己的形像造人，使人可以彰顯祂；並且祂叫人管治，使人可以對付祂的仇敵。這兩件事都必須完成。我們需要有神的形像，為要彰顯神，也需要有神的管治，為要征服仇敵。 
　我們需要在家庭生活裏彰顯神，並對付撒但。許多時候丈夫回到家裏，妻子立刻不彰顯神了。她彰顯了蛇。妻子的臉有了那狡詐的蛇的樣子。許多時候丈夫也彰顯了蛇。我在經歷中學到這個。有時候，當我看到撒但在我家人身上彰顯時，我一句話也不說。我走到臥房跪下來，禱告說，『主，捆綁蛇！』有許多次我發現自己也在彰顯蛇。我又跑開去禱告：『哦，主，赦免我！捆綁蛇。』在許多情形中，神的神聖權柄沒有運用，撒但的邪惡權勢反而彰顯了。最近，有許多年輕弟兄們住在弟兄之家。但是我怕甚至在弟兄之家，所彰顯的仍可能是撒但的形像，而不是神的形像；所運用的仍可能是邪惡的權勢，而不是神的權柄。我們都必須看見，今天神有這雙重的目標要完成－彰顯祂自己並對付祂的仇敵。實在不是你的丈夫發脾氣，乃是蛇。實在不是你的妻子說了甚麼激動你發脾氣，乃是蛇。不要對付丈夫，也不要對付妻子。這不是他們的錯。我們必須對付在他們背後的蛇。吵嘴永遠不能對付撒但。我們越爭辯，撒但越得著地位。對付撒但惟一的路是跪下來，禱告，呼喊主耶穌的名，求祂捆綁那蛇。

肆  問題研討：
一、	人乃是照着神的形像和樣式造的，目的是為着什麼？
二、	請分享你/妳在生活中如何運用神所賜的管治權的經歷。（例如：發脾氣的時候…）
三、	要對付仇敵最好的路是什麼？
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創世記生命讀經導讀
第十二週
神的第七日是人的第一日
壹  讀經 ：一章三十一節至二章三節
   創一2『到第七日，神造作的工已經完畢，就在第七日歇了祂一切造作的工，安息了。』
貳  詩歌：詩241
我流蕩已止息，不再感人生空，自基督來住在我心；
主甜美的安息，時滿足我情衷，自基督來住在我心。
（副）自基督來住在我心，自基督來住在我心；
喜樂潮溢我魂，如海濤之滾滾，自基督來住在我心。
叁  信息選讀：
創世記一章三十一節，神看祂所造的一切都甚好。在第六天以前，神沒有說，『甚好。』祂只說，『好。』為甚麼神在第六天說『甚好』？因為亞當有了神的形像，並有神賜的管治權。沒有發怨言的，也沒有飢餓的。神能說，『甚好！』這是極峰。神說了這事以後，第七天，安息之日，就來了。
　　神安息的原因是祂的榮耀得了顯明，因為人有了祂的形像，並要運用祂的權柄;撒但，神的仇敵，就要被神對付。只要人彰顯神的形像，並對付神的仇敵，神就能安息。安息不僅是指神完成了祂的工作，更是指在祂的工作裏，有人能有神的形像並征服神的仇敵。根據這兩件事實，神安息了。
神的第七日是人的第一日
按照聖經的曆法，一日的開始不是在早晨，乃是在傍晚。我信人是在第六日末了造的。當人從神創造的手出來，就立即進入第七日。對神來說，第七日是安息日。（創二2～3。）神的第七日是人的第一日，這意思是神已經為人的享受豫備了一切。人被造以後，並沒有加入神的工作，乃是進入神的安息。阿利路亞！不要想你一定要作些甚麼。神不需要你作任何事。神豐富有餘，祂要你來享受這一切。不要作工！你若想要作工，神要說，『傻孩子，我沒有工給你作，卻有許多豐富給你享受。來罷，與我同享安息！我的安息是你的頭一日。我已經工作了六天。現在，來罷，與我同享安息作你的第一日。讓我們一同安息。』人就這樣作了。
　　法利賽人強迫每個人都要為著安息日。主定罪他們說，他們完全錯了。祂說，安息日是為著人的，人不是為著安息日的。（可二27。）阿利路亞！人的定命不是作工，乃是安息。…不要作工。只要注意一件事：讓神達到祂的目標。神的目標是甚麼？神的目標是祂的形像得著彰顯，祂的管治得著施行。只要你彰顯神的形像，並施行祂的管治對付仇敵，神就達到了祂的目標。神要說，『我滿足了。』然後你要說，『神阿，我也滿足了。』因此，你與神一同安息了。…讚美主！這太好了。
安息的豫嘗
  創世記一、二章所題的一切都是種子。我們在前面幾篇信息中已經看見，光、形像、管治都是種子。安息也是一粒種子，需要整本聖經來長大、發展。安息的種子是撒在創世記，而收成在啟示錄。在啟示錄，我們有安息的完成。
　…只要神的生命得以湧流，神的自己得著彰顯，就有安息。這是要來之安息的豫嘗。甚至在你上班的時侯，你能經歷這安息。當你讓神的生命湧流並讓神得著彰顯，你就有安息的感覺。但你若切斷了神生命的湧流，你裏面立刻煩亂，沒有安息。你越和妻子爭吵，越要生胃病，甚至演變成胃潰瘍。這說出你沒有生命，沒有安息。相反的，你若在妻子難為你的時候，釋放主的生命，你就豫嘗了安息。
　在眾聖徒身上，神的權柄得以運用，神的仇敵受了對付。當你妻子難為你的時候，你不要運用作頭的權柄。不要對她說，『你不知道我是頭麼？』你若這樣作，就失去人的臉而彰顯蛇的臉，你就成了一條蛇。當你妻子難為你的時候，你要像祭司一樣到主面前去，讓生命湧流並釋放。權柄和管治就在那裏，仇敵要被征服，你和你的妻子要得著安息。我們都經歷過這樣的事。

肆  問題研討：
一、	為何神在第七日說：『安息了』，這是根據哪兩個事實？
二、	請分享在你生活中藉著彰顯神且仇敵被征服時得安息的經歷。
三、	要如何在生活中經歷安息？
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創世記生命讀經導讀
第十三週
神達成祂目的的手續－第一步
壹  讀經 ：二章一至十七節。
   創二7『耶和華神用地上的塵土塑造人，將生命之氣吹在他鼻孔裏，人就成了活的魂。』
貳  詩歌：補816首
你知道你為何被造？　有否想過這問題？
你的生存有何目的？　你今活著何意義！
你知道神願作你生命？
祂願作你生命，祂願作你生命！
你乃是祂所造的器皿，
為了裝祂，將祂表明。
叁  信息選讀：
第一步－創造人作器皿，盛裝神作生命
神達成祂目的的手續，第一步是創造人作器皿，以盛裝祂自己作生命。我很喜歡『器皿』這辭。你曉得你身為一個人，乃是器皿麼？器皿就像瓶子，或是杯子。今天，當我與主交通的時候，我很喜樂，因為我是個器皿。我對自己說，『人哪，你正像個瓶子，你的口就像瓶口。瓶子的目的是要裝東西，不是要裝你自己。你這個器皿是設計來盛裝神的。』
　　這不是我的觀念。這觀念開始是題在創世記裏，然後又為保羅所強調。保羅在羅馬九章說，『你是誰，竟向神頂嘴？難道你不知道你是泥土？窯匠有主宰的權柄用泥土作成各樣的器皿。』羅馬九章二十一、二十三節啟示，神創造人是要人作器皿。我們是器皿，以盛裝神作生命。
所以神在創造人以後，就把人放在生命樹跟前。這生命樹好作食物。在約翰六章，主耶穌說祂是可喫的，祂是生命的糧。（約六35。）所以，我們都能喫祂。此外，我們喫甚麼就裝甚麼，因為所喫的東西進到我們這人裏面。我們這個人不過是個器皿，來裝所喫的東西。我們所喫的不僅裝在我們裏面，還消化吸收成為我們的成分，甚至變成我們。所以營養學家說，『你喫甚麼，就是甚麼。』我們不僅是盛裝的器皿，也是喫的器皿，消化我們所喫之物的器皿。神切望我們喫祂。如果我們告訴神，我們要喫祂，祂會很歡喜。我們是喫祂、消化吸收祂的器皿。最終神要成為我們。讚美主！我們是被造的器皿，來盛裝神作生命。
羅馬九章二十一、二十三節說，我們是貴重的器皿，是蒙憐憫、旱豫備得榮耀的器皿。這是我們的分。別小看我，我是貴重的器皿，不是卑賤的器皿。有一天我要滿了榮耀，且要在榮耀裏彰顯榮耀的神。我們都是蒙憐憫、早豫備得榮耀的器皿。
藉著生命，達成祂創造人的目的
  神是要藉著祂自己的生命來達成祂的目的。一個人若沒有另一個人的生命，他怎能彰顯另一個人？狗不能彰顯貓，因為狗沒有貓的生命。狗有狗的生命，這生命只適合彰顯狗。同樣的原則，貓也絕不能彰顯狗。我們若有別的想法，就是作夢。我們人怎能彰顯神？除了有神的生命，別無他法。如果要狗彰顯貓，就得有一個方法把貓的生命注射到狗裏面。狗接受了貓的生命，就很容易自自然然的成為貓的彰顯。我們人是命定彰顯神的，我們作得到麼？我們靠自己的生命不可能彰顯神，因為我們的生命只是人的生命。神是高超的，我們的生命太低，無法彰顯祂。我們若要彰顯神，就需要神的生命。我們若有神的生命，就會自自然然、不知不覺的彰顯祂。我們有了神的生命，就會彰顯祂的形像。生命乃是達成神目的的方法。這生命不是我們天然的生命，乃是神那神聖、永遠的生命。
　權柄也與生命有關。桌子、椅子都沒有權柄，因為權柄總是與某種生命有關。看看你自己。你越有生命，就越有權柄。人有權柄管理動物，因為人比動物更有生命。甚至在人與人的關係上也是這樣，一個人越有生命，就越有權柄。如果我比你年長，我的權柄就比你大。如果有個少年人到我面前來，我不用恐嚇他，他自然會服在我權下。這權柄不是美國總統給我的，乃是得自我的年齡。若是你一百一十歲了，而我是七十歲，我當然得服你的權柄。你的年齡給你這權柄。為了有神的權柄代表神，我們需要祂的生命。
藉著人的吃，神與人調和
神藉著人吃祂，便將祂自己與人的生命調和。食物藉著我們的吃、消化和吸收，就與我們的肉身調和。我們吃以前，食物是在我們面前，我們吃以後，食物就消失在我們裡面。食物不見了，但我們仍然存在。至終，我們與所吃進去的食物調和。因此，我們的吃乃是調和的事。任何元素要滋養我們，都必須與我們這人調和。藉著我們的吃，我們每天都與食物調和。
　調和以後，我們藉著我們這個人、我們的形像、我們的屬性，將所吃的食物彰顯出來。你若是日本人、黑人、或白人，就藉著你那日本人、黑人、或白人的屬性將你的食物彰顯出來。這是很有意義的。我們這些重生、變化、甚至模成基督形像的得救之人，將所吃進去作食物的神彰顯出來。作我們食物的神，在我們的所是裡得著彰顯。神得著彰顯，但祂的彰顯是在我們那帶著自己特性的所是裡。我們的所是不會被廢除。因此在新耶路撒冷裡，我認識你，你也認識我。我還是我，你還是你。神與我們調和，不會廢除我們的所是；所以甚至在永世裡，我們都能認出彼此來。我們的所是會存留到永遠，好在其中彰顯神。

肆  問題研討：
一、神創造人作「＿＿」？目的又是什麼？
二、神藉著什麼來達成祂創造人的目的？
三、我們要如何接受神作生命？

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第十四週
創造人作器皿－靈、魂、體
壹  讀經 ：二章七節。
   創二7『耶和華神用地上的塵土塑造人，將生命之氣吹在他鼻孔裏，人就成了活的魂。』
貳  詩歌：補816首
你有靈，在你最深處，比你的心更深入；
你的心裝許多事物，但你的靈仍缺如！
多少年來，你虛空度日；
雖然到處嘗試，總是不得滿足。
你的深處豈不覺渴慕；
願意敞開，嘗嘗耶穌？
叁  信息選讀：
將生命之氣吹進人的鼻孔裏，使人有三部分－靈、魂、體
神將生命之氣吹進人的鼻孔裏，使人有靈，作為接受神的接收器，並作為接觸神和一切屬靈事物的器官。（約四24，羅一9。）在收音機裏有接收器，一旦接收器壞了，無線電波就無法通過。照樣，我們的身體是外部的容器，而在我們裏面有神所造的靈，作為接受神這屬天電波的接收器。藉這器官我們就可以接觸屬靈的事物。我用手碰黑板，用鼻子聞味道，用眼睛看顏色，用耳朵聽聲音。這一切物質界的東西，都可以用身體的感官來實化。在宇宙中也有屬靈的事物。在宇宙中有神，而神是靈。……大氣中雖然密佈著無線電波，我們若沒有接收器，就不能實化電波。照樣，我們若沒有正確的接收器，就是我們人的靈，也不能實化神。我們的靈若是失了功用，就不能感受到神。所以我們必須調整我們的靈，運用我們的靈來接觸神。在我們裏面有這樣一個器官，聖經稱之為人的靈。
神造人有三部分。帖前五章二十三節清楚的說，我們有靈、與魂、與身子。希伯來四章十二節說，我們的靈能與魂分開。神為甚麼這樣創造人？乃是要使我們成為奇妙的人。我們所以奇妙，因為我們有三部分。……神這樣奇妙的創造了我們，因為祂要我們成為祂的容器。我們受造並不是為著別的目的。我們的體存活，使我們成為活的器皿盛裝神。我們要成為這樣的器皿，不僅需要裏面的靈，還需要外面的體，使我們能活在地上，運用靈來接觸神，接受祂進來，盛裝祂，甚至吸收祂。讚美主，我們的被造是奇妙的，是有三部分的！
為著年輕人，我要舉個例子來說明。假定你是個窮人，你努力賺錢，主要是為著滿足你肉身的需要。末了，你有了精美的食物，上等的衣服，一幢好房子，還有最好的交通工具。一旦你肉身的需要滿足了，你就開始想要有音樂、運動和各種娛樂。這些是為著滿足你魂中精神的需要。你雖然可以得到各種娛樂，可是到了晚上，你獨自坐在家裏，深處還是覺得空虛。你仍有所缺。你對自己說，『你已經甚麼都有了，你還要甚麼？你有汽車，有安適的家，有賢慧的妻子，有孝順的兒女，有各種娛樂和享受。』然而你深處卻有聲音說，『我仍有所缺。』在你深處有個甚麼在需要，在要求，甚至在懇求。這是甚麼？是你的靈。你的這一部分，就是你的靈。需要神。……也許你有最精美的物質享受，以及最上好的精神滿足，但你仍有所缺。你需要屬靈的享受，你需要神。（《創世記生命讀經》。）
享受神的第一步，運用靈
  第一步，就是要運用神所為我們創造的這個靈。今天我們無論什麼時候要接觸這一位神，要享受這一位神，頭一步總要學習運用靈。什麼叫作運用靈呢？你看我在這裡用拳頭來打黃弟兄，這是我運用拳頭；我在這裡對大家講話，這是運用我的喉嚨；我看你們，就是運用我的眼睛；你們大家都在這裡聽，就是運用你們的耳朵。那麼現在你們要來接觸神，享受神，就要運用你們的靈。
到底怎樣就是運用靈呢？那就是說，當你到神面前的時候，必須從你的深處，用你深處的感覺來禱告。你不要管你的思想，也不要管該怎樣說法，你只要回到你的深處，回到你的裡面，照著裡面的感覺來禱告。你裡面最深處的地方所給你的感覺，那就是靈裡的感覺；你跟著這個感覺來禱告，就是運用靈來禱告。
　親愛的弟兄姊妹，每一次你到神面前去的時候，都要忘掉你的思想，而用你的靈，從你最深的地方來禱告神。這樣，你在你的靈裡頭，即刻就會碰著神，即刻就感覺神的同在，就能吸取神。比如剛才所說那位姊妹，她學了功課了，她再去禱告的時候，就不運用她的思想，而學習從靈的深處來禱告。所以這一次她一跪下去，她就操練運用靈，而不去東想西想；這樣，她馬上就會覺得靈裡頭給她一個很重的感覺說，你這個人滿了自己，你這個人是專愛自己，不愛神。她裡頭有了這個感覺，她就從這個感覺裡喊出來說，神哪，我滿了自己，我是專愛自己，我一點都不愛你。我告訴你，就是這三、兩句禱告，她的裡頭立刻就碰著神，摸著神。我信有經歷的人都知道這個故事。她能這樣從靈裡發出禱告，越禱告就越摸著神，越禱告就越充滿了神，越吸取了神。禱告完了，她就是一個充滿了神的人。她的裡頭是何等滿足，何等新鮮，何等甘甜，何等自在，何等舒服，何等喜樂，也何等光明。這個禱告乃是一個交通的禱告，是摸著神的禱告，是運用靈的禱告，是有價值的禱告。（《如何享受神及操練》。）

肆  問題研討：
一、神創造人有那些部分？神作了什麼，使人有「接受器」可以接受祂？
二、我們要接觸神需要運用那個部分？這個部分在人的哪裡呢？
三、什麼是運用靈的禱告？你有這樣的經歷嗎？


台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第十五週
人有靈接觸是靈的神
壹  讀經 ：二章七節
   創二7『耶和華神用地上的塵土塑造人，將生命之氣吹在他鼻孔裏，人就成了活的魂。』
貳  詩歌：詩450首
(一)神之於人一切正常故事，全都在於靈裡； 　　　　　
       人須靈裡摸着神靈本質，對神才有經歷。 　　　
（副）靈生靈，靈拜靈，以至靈充滿我；靈且成話，
帶著豐盛生命，流出活水江河。
(二)神乃是靈，並且為人造靈，要人以靈拜靈；　　　
藉此人能得着他作生命，以他為人供應。　　　　　 
       (六)神的一切豐盛全在靈裡， 給我經歷、享受； 　　
我須靈裡時常將神呼吸， 才得享神所有。　　　 
叁  信息選讀：
我們從神的話語中已經清楚看見，神永遠的目的是要藉著人彰顯祂自己，並將祂的權柄託付人，使人在地上為祂管治。我們也看見，神達成祂目的的方法是藉著生命。神達成祂目的的第一步，是用非常特殊的方式創造人，把人作成器皿盛裝祂，而不是作成工具為祂工作。羅馬九章明確的說，神用泥土造人，作為蒙憐憫，得尊貴、榮耀的器皿，盛裝神自己。因此，神為人造了一個特別的器官－人的靈。我們絕不可忘記撒迦利亞十二章一節所說，神鋪張諸天，建立地基，造人裏面的靈。在這宇宙中，有三樣東西是達成神目的所必需的，就是：天、地和人的靈。我們的靈是極其重要的，對於神目的的達成是和天地同等的重要。雖然人的靈不如諸天遼闊，大地寬廣，卻是我們人最重要的東西。
　約伯記三十二章八節說，『在人裏面有靈。』每個人都知道人有心、心思、意志和良心，卻極少人知道人有靈。這靈不是指著神的聖靈，乃是指著人的靈。我們有這樣一個由神所造的器官。
　看看我們身體上的器官：我們有聽覺、視覺、嗅覺、味覺和觸覺等器官。我用眼睛能看見許多不同的顏色。如果我眼睛是瞎的，我就不能實化這些顏色的存在。雖然顏色一直存在，我卻無法實化，因為某種對象只能被某種為那目的特別設計的器官所實化。當我在講話的時候，你們的耳朵實化了我的聲音。如果你們沒有耳朵，我的聲音對於你們就好像不存在了。我們的嗅覺也是這樣，雖然這房間裏可能有香氣，我們卻需要嗅覺來實化牠。神不只創造了我們身體的器官，也創造了我們精神的器官。…我們是藉著魂中各種相當的精神器官，實化思想和喜樂的存在。
　除了我們身體和精神的器官之外，神還造了一個屬靈的器官－人的靈。雖然要了解我們的靈很不容易，但藉著良心的作用，我們多少能認識一點。雖然極少人懂得人的靈，但每個人都知道良心的意義。按照聖經，良心是我們人的靈主要的器官。我們良心的位置在那裏？這很難確定。事實上，我們情感、心思和心的位置也都很難確定。我們實際上有兩個心，一個是生理的，一個是心理的。生理的心的位置很容易找到，但心理的心就難找了。我們不能否認我們有這樣一個心，但我們就是不能指出牠的位置。我們的良心也是一樣，雖然找不出來，但我們知道牠是存在的，因為牠經常控告我們或為我們辯白。我們的良心一直與我們的理由和情感對抗。舉例說，在學校裏有些年輕人受試誘去偷竊，認為別人富有，樣樣都有，而自己卻貧窮。因此他們決定偷別人的東西，製造一些薄弱的理由為自己的行為辯護。心思同意了，情感贊成了，意志也決定了。然而有個青年人正要去偷的時候，他的良心卻抗議說，『不可以偷，這是不對的！』即使他不理良心的感覺，偷了東西，良心的聲音還會定罪他許多天。這裏面的聲音不是出自心思、情感或心，乃是出自良心，而良心是我們靈的主要部分。
　現在我們必須把這個與關於神的一件非常重要的事聯起來。神是甚麼？神的本質是靈。在約翰四章二十四節，主耶穌說神是靈。我旁邊的檯子是木頭作的；木是牠的本質。照樣，神是靈，祂神聖所是的本質是靈，我們人的靈就是實化這神聖本質的器官。如果我們想要經歷神而不運用靈，就好像要看顏色而不用視覺。如果我們用錯了器官，就不可能實化神。讚美神，在祂的創造裏，祂在我們裏面造了一個靈。我們是被造作為盛裝神的器皿，我們需要靈來作正確的接收器。
　我們需要禱告。禱告不是單單求神為我們作事。對禱告這樣領會是太膚淺了。禱告乃是呼吸。每當我們禱告說，『天上的父阿！』或是呼求：『哦，主耶穌！』這就是呼吸。我們呼吸的時候，是把氣吸進來。照樣，當我們運用靈向神禱告的時候，我們就將祂神聖的所是接受到我們的靈裏。在我們的靈裏，我們盛裝神;並且，就某一面的意義說，我們吸收神，將祂神聖的成分分到我們全人的裏面。神就是這樣進到我們裏面作我們的生命。我們是人，是神用非常特殊的方式造的；祂把我們造成器皿，內中有接收器，就是我們的靈。這就是神為達成祂目的所採取的第一步。（創世記生命讀經，一六六～一七○頁）

肆  問題研討：
一、祂向我們吹入了什麼？神的本質是什麼？
二、請分享你最近一次在靈中與神接觸的經歷。
三、現今我們如何能接受並接觸祂？


台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
創世記生命讀經導讀
第十六週
神的安置與對人的第一個命令—喫
壹  讀經 ：二章八至九節
創二8~9『耶和華神在東方的伊甸栽植了一個園子，把所塑造的人安放在那裏。耶和華神使各樣的樹從地裏長出來，可以悅人的眼目，也好作食物；園子當中有生命樹，還有善惡知識樹。』
貳  詩歌：補充本508第四節
我們如何彰顯這合一，聖別並且照耀？阿利路亞，吃主耶穌就是路！
他是生命樹，是嗎哪，又是常新的筵席─阿利路亞，我們天天都吃主！
我們合一藉着吃主！我們聖別藉着吃主！我們發光藉着吃主！
阿利路亞，吃主耶穌就是路！
叁  信息選讀：
現在我們來看第二步。大多數的人都不能一步就把事情作成。因此。當神把人造成了器皿，有人的靈來接受並盛裝祂之後，祂就採取另外一步，把人放在生命樹跟前。
將人放在生命樹跟前
我年輕的時候讀到創世記頭二章，不了解神為甚麼不命令亞當拜祂這位創造主。然而，祂似乎只是告訴他們：『要留意你的喫，你一定要喫得正確。我不在意你愛不愛妻子，或者服從不服從丈夫。我也不太在意敬拜。我只關心你的喫。如果你喫錯了，你就錯了。如果你喫了錯的樹，你必定死。亞當，你必須知道不是你作甚麼的問題，乃是你是甚麼的問題。你喫甚麼就是甚麼。如果你喫死亡，你就變成死亡。如果你喫生命，你就變成生命。問題不在所作，乃在所是。要留意你的喫。』我早年當基督徒的時候，對這感到困惑。實在說，在那段期間我不喜歡創世記二章。…神造人以後，把人放在一棵樹前。神沒有吩咐他遵守十誡，和各樣的要求。沒有誡命，只有安置。神把人安置在生命樹跟前，祂要人喫這樹。
有各樣的『樹』
在園子裏，最重要的東西就是樹。聖經中對於樹的觀念是很重要的。聖經無論在開頭或結尾，當牠題到人的時候，也題到樹。人究竟要得生命或死亡，要永遠活著或滅亡，全看人如何對待樹。（參創二16～17，三1～3，22，24，結四七12，啟二二2，14，19。）所以樹的觀念對人的定命是絕對重要的。
『好作食物』－使人滿足
  創世記二章九節說，各樣的樹好作食物。請注意，聖經不是說各樣的樹好出產材料，因為創世記的觀念不是人的勞苦和成就，因此沒有題到製造的原料。創世記二章的觀念完全集中於生命。因此這章說，各樣的樹好作食物；因為食物與生命有關。沒有食物，我們就不能活。食物維持我們的生命，並使我們飽足。
使人能接受神作生命
  這樹使人能接受神作生命。我們怎樣證明這事？聖經接下去的各卷書都啟示神是生命。因此，園子當中的生命樹，指明神要以食物的方式作我們的生命。根據約翰福音，有一天，神在肉體裏而來。（約一１，14。）生命在祂裏面。（約一4。）創世記二章中由生命樹所顯示的生命，就是在耶穌裏成為肉體的生命。耶穌就是在肉體裏的神。主耶穌告訴我們，祂自己就是生命。（約十四6。）再者，約翰十五章告訴我們，基督是樹，是葡萄樹。一面祂是樹，一面祂是生命。當我們把約翰福音這幾部分放在一起，我們看見基督就是生命樹。主耶穌說，祂是生命的糧，意思就是說，祂來到我們這裏是以食物的形態作生命樹。
要明白聖經不容易。讓我題個問題：生命樹有多高？如果你這樣問我，我要答說，牠不比我高。我這樣回答是因為亞當曾被放在生命樹跟前，而亞當或許比我高不了多少。如果生命樹長得很高，牠的果子就採不到了。亞當和夏娃沒有梯子或別的工具採摘樹上的果子。因此我相信，生命樹不會太高。
耶穌是全能的神，乃是至高的，但當祂來作我們的食物，祂是低微的。祂是一塊餅，甚至是桌子下的碎渣。（太十五21～27。）耶穌以食物的形態來作我們的生命，祂不高，也不大。祂是小的，低的。我們所喫的任何東西，都必須比我們小，否則我們就喫不下去。即使食物比我們大，還得切成小片，纔喫得下。因此，主耶穌以食物的形態來作我們的生命。祂說，『我是生命的糧，』又說，『那喫我的人，也要因我活著。』神在子裏是生命樹，好作食物。我們天天可以喫祂，從祂得餧養。
豫表基督
生命樹豫表將生命分賜給人，叫人喜悅滿足的基督。（參約十五1，出十五25。）基督分賜神聖的生命到我們裏面，叫我們喜悅滿足。我們許多人都能見證這個。我們能說，『阿利路亞！』耶穌已將生命分賜給我。祂每時每刻都使我滿足。』這就是生命樹。（創世記生命讀經，一七一～一七七頁）
肆  問題研討：
一、神把人安置在生命樹前，說出神留意我們什麼（過於我們的作為）？ 
二、神是至高的，他卻願以哪種型態來作我們的生命？
三、請分享一個經歷：因接受基督作生命，而有喜樂與滿足。


