台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
約翰福音生命讀經導讀
第三章
生命的重生
1、 詩歌：補充本141首

	祂是活神，我們向祂敞開，    由祂所生，經歷何實在；

美妙的重生！神將我們充滿，    藉祂生命不斷流進來。


2、 讀經：約翰福音二章二十三節至三章三十六節。

3、 重要經文與研討：

約3:3     耶穌回答說，我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見神的國。
這裡的『重生』是甚麼意思？神的國與重生有甚麼關係？（3:3註1，2，3）
4、 信息選讀：
尼哥底母的事例，乃是重生的事例。尼哥底母是最上等社會的人，…他是一位教師，在教育上有最高的成就。他是…『猶太人的官，』他的地位相當尊榮，有權柄。…他是一位老人，有不少閱歷，滿了經驗。…他是道德人，是一位君子…也是真正尋求神的人。…他非常謙卑。尼哥底母也許是六、七十歲的老人；可是他來見不過三十出頭的主耶穌。這樣一位有經歷、受過教育的老人，肯求教於一位比他年輕許多的人，指明他的謙卑。…尼哥底母是個誠實人。…你能找到比尼哥底母更好的人麼？他是有超等標準，有高超造詣和道德的人。…在祂與尼哥底母的對話中，主啟示出不管我們有多好，我們仍然需要重生。重生是人的頭一個需要。道德的人與不道德的人一樣需要重生。
人與宗教錯誤的觀念－需要更好的教訓改良人
…尼哥底母認為基督是從神那裏來作教師的。這指明，他可能以為他需要更好的教訓以改良自己。但主在下節的答覆向他揭示，他所需要的乃是重生。重生就是在天然出生所得人的生命之外，由神的生命所重生。…我們都必須認識，我們所需要的，不是宗教或教訓以規律、改正我們，乃是另一個生命，就是神的生命以重生我們。人需要重生，因為人需要神聖的生命。不管你多好，你還是沒有神的生命。你需要另一次出生，好接受神的生命，連同祂神聖的性情。雖然你或許覺得自己不錯，但你總得承認自己並沒有神的生命同祂神聖的性情。你需要另一次出生，你需要重生，好得到另一個生命，就是神神聖的生命。

人真正的需要－重生
當尼哥底母聽說他必須重生，他以為那是說他必須回到母親的腹中再生一次。…尼哥底母不需要在時間上另生一次，但是需要在性質上另生一次。…『耶穌回答說，我實實在在的告訴你，人若不是從水和靈生的，就不能進神的國。』…水是施浸者約翰職事的中心標記，就是埋葬、了結舊造的人。施浸者約翰在他的職事裏用水施浸。他對人說，他們必須悔改，並看見他們是墮落的，只配埋葬。…水怎樣是施浸者約翰職事的中心標記；照樣，靈乃是耶穌職事的中心意義，就是使人在新造裏有新生的起頭。水與靈這兩個主要觀念擺在一起，就是重生的完整意義。重生，再生，就是了結舊造的人，及其所作所為，並在新造裏，以神的生命使人得著新生的起頭。(約翰福音生命讀經，109~115頁。)
重生的意思乃是在我們的靈裏從那靈而生。神聖的靈用神那神聖的生命來重生我們人的靈。…在神的創造裏，祂為我們造了一個靈，為著一個目的，就是有一天我們能運用這靈與神接觸，並接受祂到我們裏面。人靈的功用就是接觸神。重生不是我們心思、情感或意志的事，全數是我們靈中的事。約翰一章十二、十三節說，『凡接受祂的，就是信入祂名的人，祂就賜他們權柄，成為神的兒女。這等人不是從血生的，不是從肉體的意思生的，也不是從人的意思生的，乃是從神生的。』我們是在那一部分從神而生?是在我們的靈裏。從那靈生的就是靈。神是靈，只有靈能接觸這位靈，也只有靈能從這位靈所生。因此重生絕對是在我們靈中的事，並不在乎你有沒有清明的心思、適度的情感、或剛強的意志；那是另一個範圍裏的事。重生發生在我們靈的範圍裏。我們的靈乃是重生所發生的範圍。為要得著重生，你不要運用你的心思、意志或情感。只要敞開你自己，忘記你的所是，從你靈的深處呼求主耶穌的名，相信祂。你若這樣行，神這靈就要立刻摸著你的靈。這事發生得很快，也許不到一秒鐘。如果你從靈的深處將自己敞開，呼求主耶穌的名，就在那一秒間，神這靈就要進入你的靈，你就重生了。(約翰福音生命讀經，116~117頁。)
當我們從我們的父母而生，我們生出來就是肉體；當我們從神這靈重生，我們生出來就是靈。靈的性質與肉體的性質不同。肉體的性質生來是屬人的，靈的性質生來是神聖的。在我們重生以前，我們靠肉體活著，在肉體中為人，我們的靈是死的。藉著重生，我們死了的靈不只被點活，活過來了，並且從那靈得著神神聖生命的分賜。現今我們的靈乃是重生的靈，並且成為我們的新人。…如果你要從那靈而生，有一些條件必須履行。第一個條件就是必須悔改，承認你是個罪人。然後你需要相信主耶穌，並呼求祂的名，你不該單用嘴脣、舌頭、或喉嚨呼喊，乃要從你這人的深處敞開，並從你靈的深處說，『主耶穌阿，我相信你。』當你這樣作時，那神聖的靈就要立刻進到你裏面。當祂進入你裏面，就是基督進入你裏面，也就是三一神進入你裏面。…這三一神就是神聖的生命。…從你重生的那一刻，你就有三一神在你靈裏作你神聖的生命了。(約翰福音生命讀經，118~120頁。)
5、 問題研討：
1、 人與宗教的觀念與人真正的需要有甚麼差別？
2、 我們如何得着重生？
