台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第一章（一）
主耶穌帶着神聖屬性之人性美德裏的救恩
1、 詩歌：補225首
	主對呼喊祂名的人何等的相近！
每次呼喊，祂的同在就剛強我們！
尋找耶穌，就必尋見；喊祂，就相近；
我們深得安慰，因為祂可愛可親！


2、 讀經：路加福音一章一至三八節。
3、 重要經文與研討：
路1:31~32   看哪，你將懷孕生子，要給祂起名叫耶穌。祂要為大，稱為至高者的兒子，主神要把祂祖大衛的寶座給祂，
耶穌的名字，並祂被稱為至高者的兒子的意義是甚麼？（太一21註1，路一32註1） 
4、 信息選讀：
由帶着神聖素質的聖靈成孕
  我們需要看見主耶穌是人救主。這位人救主由帶着神聖素質的聖靈成孕。路加記載這一位的生平時，也記載了祂的成孕，這和別的傳記不同。別的傳記也許會說到人的出生，但不會說到人的成孕。在這件事上，路加是獨特的。他告訴我們，人救主是怎樣成孕的。祂不是由人成孕，乃是由帶着神聖素質的聖靈成孕的。
　聖靈乃是神自己臨到人。這就是說，神臨到人時，祂乃是聖靈。隨着人救主的成孕，聖靈就進到人性裏面。
由帶着屬人素質的童女所生
  人救主由帶着屬人素質的童女所生。我們在一章二十七和三十一節看見，一個名叫馬利亞的童女懷孕，生了一個兒子，名叫耶穌。
　因着人救主由帶着神聖素質的聖靈成孕，並由帶着屬人素質的童女所生，所以祂有兩種素質，神聖的素質與屬人的素質。在祂身上，有神聖素質與屬人素質的調和！
兼有帶着神聖屬性的神聖性情，以及帶着人性美德的屬人性情
  主耶穌這位人救主，兼有帶着神聖屬性的神聖性情，以及帶着人性美德的屬人性情。神聖的屬性與神的所是並所有相關。我們無法將神的屬性述盡說竭，但我們能說主耶穌有帶着一切神聖屬性之神的性情。
　我要請你們注意一個事實：在神一面，我們用『屬性』一辭；在人一面，我們用『美德』一辭。因為主耶穌由帶着神聖素質的聖靈成孕，所以祂有帶着神聖屬性的神聖性情。因為祂由帶着屬人素質的童女所生，所以祂有人性的美德。因此，當祂在地上時，祂所過的生活是屬人的，也是神聖的。祂是人，過着為人的生活，但是在那為人生活裏，神聖的屬性卻彰顯了出來。
　在約翰福音中，我們看見神在人裏面彰顯祂自己。按照約翰一章一節和十四節，太初有話，話就是神；而這話，就是神，成了肉體。神成了肉體，過着在人性裏彰顯神自己的生活。約翰福音強調神在人裏面彰顯祂自己，但路加福音強調人過着彰顯神的生活。這兩件事好像非常相似，卻有所不同。約翰強調神的一面，路加強調人的一面。我們在約翰福音裏看見神在人性裏彰顯祂自己；在路加福音裏看見一個人在祂的為人生活裏彰顯神。這人在地上生活時，在祂的生活裏彰顯了神的屬性。
　我們知道，我們的救主有神聖的素質與屬人的素質。然而，祂雖然有屬人的素質，卻沒有一點與人墮落性情有關的成分。按照約翰一章十四節，神成了肉體；但我們從羅馬八章三節保羅的話中看見，主乃是在罪之肉體的樣式裏。這指明祂生來就有神所造的一切人性美德，但祂只有罪之肉體的樣式。
　我們這些墮落的人，無法體會神所造的人有多甜美、多悅人。想想看亞當和夏娃墮落以前有多甜美、多悅人。他們有神所造的一切人性美德。但因着墮落，這些美德被破壞了。
　當主耶穌由帶着屬人素質的童女所生時，祂就有人性的美德。然而，主耶穌屬人的素質並不包括人墮落的性情。祂屬人的素質是神所造的。祂有墮落人類的外表，罪之肉體的樣式；但祂屬人的素質，就如神所造的，乃是純淨、甜美、悅人的。
　人救主之所是的組成，祂的構成，乃是神聖屬性與人性美德的組合。太奇妙了！在這宇宙中竟然能有一位有這樣的組合。在人救主裏面，人與神、神與人調和，形成一種滿了神聖屬性和人性美德的組合。
福音的比喻
  十章裏好撒瑪利亞人的比喻是絕佳的例子。我們看這一章時，會明白這位撒瑪利亞人表徵主自己，為自高自義的法利賽人毀謗為卑賤的撒瑪利亞人。（約八48 ，四9 。） 按照這比喻，『有一個人從耶路撒冷下耶利哥去，落在強盜中間，他們剝去他的衣服，把他打個半死，就撇下他走了。』（路十30。）有一個祭司和一個利未人都看見他，卻從對面過去了。後來有一個撒瑪利亞人來到他那裏，就動了慈心。（路十33。）『上前把油和酒倒在他的傷處，包裹好了，扶他騎上自己的牲口，帶到客店裏照料他。』（路十34 。）在這個甚至小孩都會欣賞的簡單故事裏，我們看見人救主活在最高標準的道德裏。祂照顧受傷的人，帶他到客店，對店主說，『請你照料他；此外所花費的，我回來必還你。』（路十35。）這不僅是愛，也是最高標準道德裏的生活。（路加福音生命讀經，五～一三頁）
5、 問題研討：
1、 我們如何從經節看出主耶穌是神聖素質與屬人素質的調和？
2、 請用約翰福音中的經節說明神成了肉體。
3、 請用路加福音十章的例子說明甚麼是最高標準道德裏的生活。
