台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第三~四章
人救主的身分與祂的試驗
1、 詩歌：詩31首

	父阿，久在創世之前，你選我們，愛無限!

  這愛甘甜、激勵、深厚，吸引我們親耶穌。
(副)還要保守!  還要保守!
我們今後永穩固。  我們今後永穩固。


2、 讀經：路加福音三章二十三節至四章十三節。

3、 重要經文與研討：

路3:38     該南是以挪士的兒子，以挪士是賽特的兒子，賽特是亞當的兒子，亞當是神的兒子。
這裏說到亞當是神的兒子，請問是指着甚麼意思說的？（3:38註2，3）
4、 信息選讀：
祂的身分-兩個家譜
在路加三章二十三至三十八節，人救主的家譜是從耶穌回溯到亞當。三十八節說，「該南是以挪士的兒子，以挪士是塞特的兒子，塞特是亞當的兒子，亞當是神的兒子。」有基督作其君王的國，乃是由亞伯拉罕肉身的後裔，和他信心的後裔所組成的。因此馬太所記基督的家譜，始於蒙召族類之父亞伯拉罕，而不始於受造族類之父亞當。神的國不是以亞當受造的族類建立的，乃是以亞伯拉罕蒙召的族類建立的，其中包括真以色列人和在基督裏的信徒。路加記載耶穌的家譜，為了證明祂是一個正確的人，彀作人類的救主，所以追溯到人類第一代亞當。
路加三章二十八節用「神的兒子」說到亞當，這意思不是說，亞當是由神而生，有神的生命；正如「約瑟的兒子」不是指耶穌是約瑟生的，乃是依人看來，祂是約瑟的兒子。亞當是神所造的，神是他的來源。基於這點，人認為他是神的兒子。甚至外邦的詩人，也認為全人類都是神的族類。他們只是神所創造的，不是神所重生的；就著內裏的素質說，這與在基督裏的信徒是神的兒子，絕對不同。信徒已經由神而生，得了重生，並有神的生命和性情。(路加福音生命讀經，82~83頁。)
神、亞當、亞伯拉罕、耶穌
我們需要對這個事實有深刻的印象：馬太福音中主耶穌的家譜是始於亞伯拉罕，往前直達到基督，而路加福音的家譜是從耶穌回溯到神。在路加的家譜裏，有四個名稱特別顯著：神、亞當、亞伯拉罕、耶穌。我們被神所造，在亞當裏墮落了，在亞伯拉罕裏領受了神的應許，並在那是基督的耶穌裏得救了。因此，我們受造，墮落，領受應許，並且得救了。為著神、亞伯拉罕和耶穌，我們能彀讚美主。我們被神所造，在亞當裏墮落以後，在亞伯拉罕裏領受了神救恩的應許。然後在那是基督的耶穌裏，我們得救了。這是我們人救主之家譜的摘要。
我們的人救主不僅是客觀的來拯救我們，祂乃是與我們聯合來拯救我們。在祂裏面，神親自與人聯合。這家譜開始於人，結束於神。太奇妙了！因為主的家譜開始於人，結束於神，經過亞伯拉罕和亞當，這實在是獨一無二的。我們可以說，主的家譜和身分也是我們的家譜和身分。我們被神所造，在亞當裏墮落了，在亞伯拉罕裏領受了應許，並在那是基督的耶穌裏得救了。主曾在神裏面，在亞當裏面，在亞伯拉罕裏面；我們也在神、亞當、亞伯拉罕裏面；現今我們在耶穌， 我們的人救主裏面。(路加福音生命讀經，83~85頁。)
祂的試驗-受靈引導
四章一至十三節有人救主的試驗。路加四章一節說，「耶穌滿有聖靈，從約但河回來，被那靈引到曠野，四十天受魔鬼的試誘。」馬太四章一節告訴我們，主耶穌被那靈引到曠野受試誘。為人的耶穌在水裏受浸，並受神的靈所膏之後，就照著那靈的引導行動。首先，那靈引導受膏的人救主受魔鬼的試誘。這試誘是個考驗，以證明祂有資格作人救主。聖靈絕不會引導我們受魔鬼的試誘，因為我們無法抵擋撒但的試誘。即使我們已經重生了，也有一點成聖並變化，但我們無法抵擋那惡者的試誘。因此我們需要禱告說，「父阿，不叫我陷入試誘。」不管我們覺得自己多剛強，實際上我們是軟弱的，經不起撒但的試誘。在這宇宙中，惟一具有能抵擋神仇敵試誘之人性的，就是主耶穌，我們的人救主。(路加福音生命讀經，85~86頁。)
指明最高標準的道德
在路加福音裏，試誘的次序與在馬太福音的不同。路加的次序與最高標準的道德有關。不僅如此，路加將敬拜魔鬼以交換天下萬國的試誘，陳述得較為詳盡。這也指明最高標準的道德。假定天下萬國連同其權柄和榮耀都給你，你會怎麼作？我想我們沒有一個人能抗拒這個試誘。然而，人救主，在最高標準道德裏生活的那一位，不為任何事物所誘惑或打動。惟有在最高標準道德裏的生活，就是神聖屬性彰顯於人性美德的生活，纔能抵擋這樣的試誘。我題到這點，是要再次指出，路加的記載不斷強調最高標準的道德。(路加福音生命讀經，89~90頁。)
5、 問題研討：
1、 主的家譜和身分與人的家譜和身分，這二者之間有甚麼關聯呢？
2、 在聖經的記載中，誰能抵擋並勝過仇敵的試誘？誰是具有最高道德標準的那一位？
3、 我們該如何得着神兒子的名分，並且有份神最高的生命與性情？
