台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第四章
人救主的四重使命
1、 詩歌：675首

	這個榮耀信息何甜，相信要簡單：   昨日、今日、直到永遠，耶穌不改變。
祂仍喜愛拯救罪人，醫治人疾病；   平靜風浪，安撫驚魂；榮耀歸祂名!
(副)昨日、今日、直到永遠，耶穌不改變!  萬事萬物都在遞遷，耶穌不改變!

耶穌不改變，耶穌不改變；  萬事萬物都在遞遷，耶穌不改變!


2、 讀經：路加福音四章十四至四十四節。

3、 重要經文與研討：

路4:43    但耶穌對他們說，我也必須向別城傳神的國為福音，因我奉差遣正是為此。
請問這裏所說，「傳神的國為福音」，是甚麼意思？（4:43註1，2）
4、 信息選讀：
主的靈在人救主身上
  人救主來到拿撒勒，就是祂長大的地方，在安息日，祂照例進了會堂，站起來要念聖經。有人把申言者以賽亞的書卷遞給祂，祂展開書卷，找到一處上面寫著：「主的靈在我身上，因為祂膏了我，叫我傳福音給貧窮的人，差遣我去宣揚被擄的得釋放，瞎眼的得復明，叫那受壓制的得自由，宣揚主悅納人的禧年。」…在此我們看見主的靈在人救主身上，因為神膏了祂，叫祂傳福音給貧窮的人。傳福音，原文意宣報佳音。傳福音是救主身為神的受膏者彌賽亞的第一個使命。福音要傳給貧窮的人，即在屬天、屬靈和神聖的事上貧窮的人。路加四章十八節說到被擄的、瞎眼的、以及那受壓制的。被擄的即戰俘，在撒但的轄制下如同放逐者和囚犯。瞎眼的指肉身和屬靈的瞎眼。得復明，與從撒但權下得釋放有關。壓制，出於原文意打碎或折斷的動詞，指在疾病或罪中受撒但的壓制。(路加福音生命讀經，105~106頁。)
主悅納人的禧年
  我們在路加四章十九節看見，人救主受膏「宣揚主悅納人的禧年。」這悅納人的禧年指禧年所豫表的新約時代，那時神要悅納歸回的罪俘，並且在罪的轄制下受壓制的人，可享受神救恩的釋放，而過新約的禧年。…「主悅納人的禧年」是指利未記二十五章所描述的禧年。按照這章聖經，禧年是奴隸得釋放，產業得歸還合法所有人的時候。因此，禧年是釋放、自由、歸還失去產業的一年。那些賣身為奴的人在禧年要得著釋放。(路加福音生命讀經，106~107頁。)
真正的福音-得釋放脫離轄制
  禧年的宣揚乃是真正的福音，豐富且完全的福音。部分的福音告訴人，他們是命定要下地獄的罪人，但耶穌愛他們，為他們死在十字架上，他們如果相信神，就會得著永遠的生命。這僅僅是禧年的一部分。禧年乃是宣揚從奴役中得釋放，並恢復我們屬靈的長子名分。這禧年就是主悅納人的禧年。…在禧年裏，我們也得釋放脫離轄制。我們從前是被擄的，但我們已經得釋放脫離奴役，被帶回享受神兒女之榮耀的自由。這進一步指明我們是在新約的禧年裏。(路加福音生命讀經，113~114頁。)
執行祂的四重使命
在四章三十一至四十四節，人救主執行神的四重使命，包括施教、趕鬼、醫病、並傳神國的福音。當群眾想要留住主耶穌時，祂說，「我也必須向別城傳神的國為福音，我奉差遣正是為此。」（路四43。）「傳福音，」原文意宣報佳音，宣告（帶來）喜信，傳揚（福音），與十八節者同。因此，傳神的國為福音，就是將神的國當作福音，佳音來傳揚。
神的國乃是救主作生命的種子，撒到祂的信徒，就是神的選民裏面，並發展為一個範圍，就是神的國，使神在祂神聖的生命裏，能在其中掌權。神國的入門是重生，其發展是信徒在神聖生命裏的長大。神的國在今天是召會的生活，是忠信的信徒在其中生活的，並要發展為要來的國度，作得勝聖徒在千年國裏所承受的賞賜。至終，神的國要完成於新耶路撒冷，作神永遠的國，就是神永遠生命之永遠福分的永遠範圍，在新天新地裏給神所有的贖民享受，直到永遠。這樣的國，就是出於神生命的國，乃是救主在這裏當作福音，好信息，所傳揚給與神生命隔絕之人的。(路加福音生命讀經，108~109頁。)
施教、趕鬼
三十一節說，祂下到迦百農，在安息日教訓眾人。如我們已經指出的，祂的教訓釋放出亮光的話，光照在死亡黑暗裏的人，使他們得著生命的光。路加四章三十二節說，眾人「驚訝祂的教訓，因為祂的話帶著權柄。」主耶穌是神所授權的一位，將實際教訓人；而經學家將虛空的知識教訓人，沒有權柄，也沒有能力。人救主不僅有屬靈的能力征服人，也有神聖的權柄使人服從神聖的管治。
四章三十三至三十六節敘述主趕鬼的事。…鬼附著人，表徵撒但霸佔神為祂目的所造的人。人救主 在祂的職事中，乃是將這些鬼從鬼附的人身上趕出去，使他們從撒但的轄制中得著釋放，脫離撒但黑暗的權勢，進入神的國裏。三十五節說，「耶穌便斥責他說，不要作聲，從這人身上出來！鬼把那人摔倒在眾人中間，就從他身上出來了，一點沒有傷害他。」主將污鬼趕出以後，「眾人都希奇，彼此談論說，這話是怎麼回事？祂用權柄和能力命令污靈，污靈就出來了。」在此我們看見，人救主有權柄也有能力趕鬼。主為著祂的職事，不僅有神的權柄教訓人，也有神的權柄趕鬼。(路加福音生命讀經，115~117頁。)
醫病、傳道
四章三十八、三十九節記載主醫治西門患熱病的岳母。這熱病可象徵人不受約束的脾氣，不正常而無節制。路加四章四十節說，「日落的時候，凡有病人的，不論患甚麼病，都帶到耶穌跟前；耶穌按手在他們各人身上，治好了他們。」疾病是罪的結果，也是人因著罪，在神面前不正常光景的標記。因此，人救主在祂的職事中，醫治人身體和屬靈的病，使他們恢復正常，能服事祂。
除了施教、趕鬼、醫病，主也「在猶太的各會堂傳道。」人救主的傳道，是將神的喜信報給受轄制、悲慘的人；祂的教訓是以真理神聖的光，照亮黑暗中無知的人。祂的傳道包含教訓，祂的教訓也包含傳道。(路加福音生命讀經，117~118頁。)
5、 問題研討：
1、 「禧年」一辭是甚麼意思，與「福音」有甚麼關聯？
2、 主耶穌在地上所執行的四重使命分別為何？試說明之。
3、 「神的國」是甚麼意思？我們該怎麼作纔能彀進入神的國？
