台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第五~六章
主在祂人性美德中的醫治
1、 詩歌：補734首
	疾病得醫治，軟弱也退卻，接受基督作我的醫生；痛苦已息止，死亡被吞滅，接受基督作我的醫生。
(副)接受！接受！滿心接受，疑懼除淨；接受！接受！接受基督作我的醫生。


2、 讀經：路加福音五章一至六章十一節。
3、 重要經文與研討：
路5:10  西門的夥伴，西庇太的兒子雅各和約翰也是這樣。耶穌對西門說，不要怕，
         從今以後你要得人了。
      得人是甚麼意思？（參路五10註2） 
4、 信息選讀：
每個墮落之人的屬靈光景
  五章一節至六章十一節記載五件事例：吸引被霸佔的人，（路五1～11，）潔淨受玷污的人，（路五12～16，）醫治癱瘓的人，（路五17～26，）呼召被藐視的人，（路五27～39，）以及干犯走樣的安息日規條，使人得滿足並釋放。（路六1～11。）一個人不論受甚麼事物霸佔，當他蒙主呼召，得了釋放之後，立刻領悟自己是有罪的。當人忙於霸佔他們的事物時，也許認為自己非常好。一旦他們從其中得了釋放來跟從主時，就領悟自己是有罪的。不僅如此，他們得了潔淨以後，就領悟自己對於神和神的事乃是癱瘓的，不能行在神的路中。但他們得了醫治以後，就看見自己 是『稅吏，』是受藐視、被人看成毫無價值的人。最後，他們明白自己是在一些規條的轄制之下，需要得着滿足並釋放。
  我們讀五章一節至六章十一節時，不該認為這些事例是彼此分開的。反之，我們需要認為這些事例是描述一個人各面的光景。這些事例特別是描繪每個墮落之人的屬靈光景。
潔淨受玷污的人
  按照聖經的事例，痲瘋來自背叛與不服。米利暗成了患痲瘋的，是由於她背叛神的代表權柄。（民十二1～10。）乃縵的痲瘋得了潔淨，是由於他的順從。（王下 五1，9～14。）墮落的人類由於對神的背叛，在神眼中都成了患痲瘋的。但是人救主來了，拯救人脫離他們的背叛，並潔淨他們的痲瘋。患痲瘋的，描繪出典型的罪人。痲瘋是最玷污人、破壞人的疾病，使患者與神與人隔離。潔淨患痲瘋的，表徵使罪人恢復與神與人的交通。患痲瘋的人不僅得了醫治，也得了潔淨，這是很有意義的。患痲瘋的人不僅和患其他疾病的人一樣需要醫治，並且因其污穢不潔的性質，也和罪（單數）一樣需要得潔淨。（約壹一7。）
醫治癱瘓的人
  在醫治癱瘓之人的事例中，（路五17～26，）我們也看見主的神聖屬性彰顯在祂的人性美德裏。在五章二十節，祂對癱瘓的人說，『人哪，你的罪赦了。』經學家和法利賽人聽見，就議論說，『這說僭妄話的是誰？除了神一位以外，誰能赦罪？』（路五21。）主耶穌運用祂的神聖權柄赦免癱子的罪，也運用祂的神聖能力醫治他。
  路加五章二十四節說，『要叫你們知道人子在地上有赦罪的權柄―就對癱子說，我吩咐你起來，拿你的小臥榻回家去罷！』人救主就是神成了肉體，祂不以自己與神同等為強奪之珍，而緊持不放；祂雖然外面成為人的樣式。取了人的樣子，但祂裏面乃是神。（腓二6～7。）祂是人救主，也是神救主。因此，祂不僅有能力拯救罪人，也有權柄赦免他們的罪。在這事例中，祂是神赦免癱子的罪，卻聲言自己是人子。這指明祂是真神，又是真人，兼有神性和人性。在祂身上同時能看見神聖的屬性和人性的美德。
呼召被藐視的人　馬太─被人藐視的稅吏
  猶太人遠離稅吏，認為他們比患痲瘋的更糟。因此，主耶穌來找馬太時，他必定很驚訝。馬太也許對自己說，『我是誰，這一位竟然來找我？我是稅吏，是被藐視的人。誰會關心我？但是耶穌來到我這裏，吩咐我跟從祂。』
  在主呼召馬太的事上，我們看見祂崇高標準的人性美德。當主要呼召馬太的時候，祂也許對自己說，『不錯，這人是稅吏。但他還是人，我不會棄絕他或放棄他，反而要來找他，接觸他，並呼召他。我不只呼召被霸佔的人，也呼召被藐視的人。』
干犯走樣的安息日規條

  六章一至十一節有兩件事例，說到主干犯走樣的安息日規條。祂這樣作是為叫人得着滿足並釋放。安息日的規條是在舊約裏賜下的。但是猶太宗教徒誤用了這些規條，並使這些規條走了樣。因此，主耶穌這位人救主來到時，祂顧到人，而不顧走樣的規條。祂為着人的緣故，特意干犯走樣的安息日規條。

我們經歷的圖畫

  五章一節至六章十一節有墮落之人一幅綜合的圖畫。墮落的人被霸佔，是患痲瘋的、癱瘓的、被藐視的、並且在轄制之下。按照路加福音這段話的記載，這樣的人被主耶穌吸引，脫離霸佔他的事物，他的痲瘋得潔淨，癱瘓得醫治，從被藐視的光景裏被抬舉，並且從飢餓與轄制中得釋放。這是我們所經歷的一幅圖畫，我們都能見證，我們曾是這樣的人。我們已經受吸引遠離了霸佔我們的事物，我們也得了潔淨、醫治、抬舉、滿足並釋放。這是人救主在祂帶着神聖屬性之人性美德中的職事。 這件事乃是路加寫這卷福音所遵循的基本原則。

（路加福音生命讀經，一二三～一三三頁）
5、 問題研討：
1、 五~六章記載的五種事例是彼此分開的嗎？這些事例所描述的為何？
2、 痲瘋代表什麼？潔淨患痲瘋的表徵什麼？
3、 在我們的經歷中，要如何在這五個事例中得醫治？
