台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

路加福音生命讀經導讀

第七章

人救主在祂神聖屬性中的權柄
1、 詩歌：735首

	    苦中罪人，請聽信，耶穌能施拯救；祂愛奇妙的救恩，現在就要接受。

祂心渴望拯救你，等候已經彀久；立即相信，勿猶疑，就來得救！                   


2、 讀經：路加福音七章一至五十節。

3、 重要經文與研討：

路7:50    但耶穌對那女人說，你的信救了你，平平安安的走吧！
那女人如何得救？得救後的經歷為何？（路7:50註1。）
4、 信息選讀：
治好將死的人

路加七章一、二節說，『耶穌對百姓講完了這一切的話，就進了迦百農。有一個百夫長所寶貴的奴僕，患病快要死了。』百夫長是羅馬軍隊中管理一百人的軍官。人救主在往百夫長家的途中，百夫長差了幾個朋友去對祂說，『主阿，不用煩擾了，因為我不配你到舍下來。我也自以為不配去見你，只要你說一句話，我的僕人就必得醫治。』（路七6～7。）在八節，百夫長藉着他的朋友向主耶穌再傳達了一句話：『因為我也是一個被派在權柄之下的人，有兵在我以下；我對這個說，去，他就去；對那個說，來，他就來；對我的奴僕說，作這事，他就作。』（路七8。）我們在七章一至十節看見權柄與權柄的話。百夫長似乎對人救主說，『主阿，我不配去見你；我也不配你到舍下來。但我認識甚麼是權柄。我在人的權下，也有人在我的權下。我只需要對一個士兵說一句話，他就照我的話作。主，我知道你是這宇宙中的權柄。』在七章九節，主耶穌希奇百夫長的信心：『耶穌聽見這話，就希奇他，轉身對跟隨的群眾說，我告訴你們，這樣大的信心，就是在以色列中，我也沒有遇見過。』外邦的百夫長承認人救主的權柄，曉得祂的話帶着醫治的權柄；因此，他不僅相信人救主，也相信祂的話，求祂不必親自去，只要說一句話就可以了。人救主對這樣大的信心甚覺希奇。
在這事例中，我們也看見主那帶着神聖屬性的人性美德。祂的美德彰顯於祂去百夫長家的事上。主耶穌是全宇宙的主，但是祂樂意去看羅馬軍隊中的一個軍官。百夫長權下只有一百名士兵，但全宇宙都在主耶穌的權下。在人救主的人性美德裏，彰顯出神的神聖屬性─權柄。祂說了一句話，百夫長的奴僕就得了醫治。這裏我們看見主的神聖屬性在祂的人性美德裏顯明了出來。

憐憫哀哭的寡婦，使其獨子復活
路加七章十三至十五節說，『主看見那寡婦，就對她動了慈心，說，不要哭。於是上前按着棺槓，抬的人就站住了。耶穌說，青年人，我吩咐你，起來。那死人就坐起來，並且說起話來，耶穌便把他交給他母親。』這裏我們看見人救主的慈心，顯在祂對寡婦的說話與手按棺槓的行動上。當祂按着棺槓，抬的人就站住了。然後主吩咐寡婦那已死的兒子起來。這是主的神聖屬性彰顯在祂的人性美德裏。人救主在慈憐中對寡婦說話，並按着棺槓。沒有人要求祂這樣作，但祂看見了那光景，就主動採取行動，使寡婦已死的兒子復活。主照着祂的人性美德，主動採取這行動，使在場的人大為驚奇。是甚麼使祂動了慈心？原因乃是祂的人性美德。然後，藉着叫那青年人從死裏復活，祂的神聖屬性就彰顯在祂的人性美德裏。
赦免的神成了肉體

在四十八節人救主對那女人說，『你的罪赦了。』只有路加福音記載這事例和拿因城寡婦獨生子的事例，（路七11～17，）表明救主對死了的人和有罪的人親切的看顧，並帶着道德的原則，這原則乃是路加福音獨有的特徵。四十九節說，『同席的人心裏說，這人是誰，竟然赦罪？』同席的人不曉得這位人救主就是神，有權柄赦免人的罪。人救主是赦免人的神成了肉體。
五十節有這件事的結語：『但耶穌對那女人說，你的信救了你，平平安安的走罷！』得着赦免的女人，不僅對救主有愛，她對救主也有信；信是藉着愛運行的，（加五6，）結果乃是平安。信救了她，把她在愛裏帶到救主面前，結果使她平平安安的往前去。
信、愛和平安

在對救主救恩的經歷和享受裏，信、愛和平安乃是三樣重要的美德。信是從認識救主拯救的能力和美德產生的，愛是出於這信，並帶進平安，而跟從救主。
愛帶進平安。首先我們相信主耶穌，對祂有信。接着，我們所有的罪都得了赦免，這帶來對主的愛。當我們愛主的時候，這愛帶進平安。然後，我們就可以在平安裏行。在平安裏行，意思就是活在平安裏，過平安的生活。當我們在平安裏行，我們就在平安裏為人，並過平安的生活。這就是說，當我們相信主，我們就愛祂，且在平安裏過生活。這是基督徒的生活。
在七章三十六至五十節，我們看見信、愛和平安。我們對主有信，向着主有愛，並且跟從祂有平安。因為我們已經信入祂，我們的罪已經得了赦免，現今我們愛祂。這愛帶進平安的生活。我們這些愛主的人，就在平安裏生活、行動、為人。（路加福音生命讀經，一五七～一七四頁）
5、 問題研討：

1、 在對救主救恩的經歷和享受裏，有哪三樣重要的美德？並說明彼此之間的關聯。
2、 試分享您藉着信耶穌而愛祂，並過平安的生活的經歷。
3、 我們要如何經歷在平安裏生活、行動、為人？
