台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

路加福音生命讀經導讀

第八章

人救主所命定的旅程
1、 詩歌：675首

	當祂在世，曾醫病痛，  用祂大能手；

今仍施醫與昔相同，    祂話要接受。

醫治之能曾經顯在      一婦的一摸；

今向信心此能不改，    要顯同樣多。


2、 讀經：路加福音八章一至五十六節。

3、 重要經文與研討：

路8:43~44 有一個女人，患了十二年血漏，在醫生手裏花盡了一切養生的，並沒
           有一人能治好她。她來到耶穌背後，摸祂的衣服穗子，血漏立刻就止住了。
     『血漏』的屬靈意義為何？她如何得了醫治？（太9:20註2，4；可5:25註1。）

4、 信息選讀：

  當我們跟從主並供給主的時候，我們需要在生命裏長大。我們要在生命裏長大，就需要有好的心，讓主在我們裏面生長。好的心遠離屬世的交通，清理了所有的石頭，也沒有今生的思慮、錢財的迷惑和宴樂等荊棘。
蒙拯救脫離這世代的趨勢

　在今天的世界裏，我們面對許多危險─不道德的危險、思慮的危險、宴樂的危險。你越渴望宴樂，就會有越多的思慮，也會越受苦。但是你若甘心過簡單的生活，就不會有那麼多的宴樂，或那麼多的思慮。我們不該跟從今天世界的趨勢。這個趨勢包括屬世的交通、宴樂和思慮。因着這趨勢，許多人不容易長壽。因着跟從世界的趨勢，許多人精疲力竭。他們忙於屬世的交通，忙於賺錢以享受更多宴樂，結果思慮更多、疾病更多、死亡更多。我們基督徒應當蒙拯救脫離這世代的趨勢，而走另一條路。我們若不走世界的路連同屬世的交通、宴樂和思慮，我們的心就會得着釋放，空出來為着基督。這樣，我們的心就會被基督佔有。
信心是基於主的話

  按照新約聖經，信心總是基於主的話。我們若沒有從主來的話，我們的信心就沒有根基。主的話產生信心。因此，信心是基於主的話。在這件事裏，主給門徒甚麼話？就是二十二節所記的：『我們渡到湖的對岸去罷。』主既然說了這話，祂必定會履行。在八章二十二至二十五節，門徒不但有主的話，更有主自己。主在船上與門徒同在。在那個情況中，門徒有主的話和主自己。門徒既有主的話和主的同在，他們就當安心，不該擔心風暴。主已經告訴他們渡到湖的對岸去，而且主與他們同在船上。他們不該因風暴而受驚嚇。今天我們這些主的跟從者有個難處，就是風暴來臨的時候，我們時常忘記主的話。不僅如此，我們可能不注視主，反倒注視風暴。我們都需要學習，在跟從主的旅程中，每當有風暴興起時，我們該注視睡着的主，而不該注視風暴。我們不該在意風暴─我們該在意主的話。主說過：『我們渡到湖的對岸去罷。』凡祂所說的都要實現。主一旦說到某件事，這件事就定了。主總會履行祂的話。因此，當祂告訴我們渡到對岸去，不論有怎樣的風暴來臨，我們都可以確信會到達對岸。
與主一同安息

　我們需要相信主，不看我們的環境或情況。我們不要看風暴，乃要看安息的主。我們甚至可以對主說，『主，既然你在安息，我也要與你一同安息。任憑風吹罷。因為你在安息，我就能與你一同安息。』不過這話說來容易，操練起來卻很難。五十多年來我一直操練只看主，不看環境；但我必須承認，至今我還在學這個功課。我們與主同在旅程中，常常會遇到風暴或旋風。然後我們可能受到打岔，忘記主的話，以及祂與我們同在且正在安息的事實。我們都要學習這樣操練。
醫好血漏婦人，並叫死女復活
　八章四十至五十六節敘述主醫好血漏婦人，並叫死女復活。在八章四十一至四十二節，有一個管會堂的，名叫睚魯，求主耶穌醫治他的女兒，她『約十二歲，快要死了。』在主去醫治那女孩的路上，『有一個女人，患了十二年血漏，在醫生手裏花盡了一切養生的，並沒有一人能治好她。她來到耶穌背後，摸祂的衣服繸子，血漏立刻就止住了。』（路八43～44）因着這女人的事例，與管會堂女兒的事例匯合在一起；而且她生病的十二年正是女孩的年齡；她們又都是女性；因此，這二者可視為一個人的完整事例。如此看來，可以說，女孩乃是生在女人致命的疾病中，且因這病而死。當女人致命的疾病被人救主治好時，死了的女孩也就從死裏復活了。這表徵每個墮落的人，都是生在罪的致命疾病裏，並且死在其中。當他罪的致命疾病被救主救贖的死對付之後，他就起來，出死入生了。
  我們讀路加福音的敘述，就看見我們這些主耶穌的跟從者所當走的路。因為我們照主的話走上這旅程，所以不論有多少風暴，我們總會到達我們的目的地。然後我們在目的地會遇見鬼、不潔的事業、漏掉生命、以及死亡。然而，我們總會把祝福帶到這些消極的光景中。鬼要被趕逐，不潔的事業要被清除，漏掉生命的疾病要得醫治，死人也要復活。（路加福音生命讀經，一八二～一九五頁）
5、 問題研討：

1、 根據八章二十二至二十五節，信心是如何產生？在經歷上如何應用？
2、 血漏婦人身上的致命疾病，其表徵為何？並帶進什麼結果？
3、 我們如何像那血漏的婦人一樣，從主得醫治？
