台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第十一章
把我們自己禱告到神裏面
1、 詩歌：557首
	        回到靈裏面，禱告在主前，摸着生命活水泉源；
        回到靈裏面，禱告在主前，摸着生命活水泉源。
        阿利路亞！阿利路亞！摸着生命活水泉源；
        阿利路亞！阿利路亞！摸着生命活水泉源。


2、 讀經：路加福音十一章一至五四節。
3、 重要經文與研討：
      路11:2~4  耶穌說，你們禱告的時候，要說，父阿，願你的名被尊為聖，願你的國來
      臨。我們日用的食物，天天賜給我們；赦免我們的罪，因為我們也赦免凡虧欠我們的
      人；不叫我們陷入試誘。
      我們要如何禱告？（太六9～13註。） 
4、 信息選讀：
把我們自己禱告到神裏面
  路加十一章一節說，『耶穌在一個地方禱告，禱告完了，有一個門徒對祂說，主阿，教導我們禱告，像約翰教導他的門徒一樣。』我們不知主為甚麼禱告。門徒看見祂禱告，就要祂教導他們禱告。於是主接着說，『你們禱告的時候，要說，父阿，願你的名被尊為聖，願你的國來臨。我們日用的食物，天天賜給我們；赦免我們的罪，因為我們也赦免凡虧欠我們的人；不叫我們陷入試誘。』（路十一2~4。）我花過許多時間思考這簡短的話。我的結論是，我們若一再這樣禱告，結果我們會把自己禱告到神裏面。換句話說，這種禱告的果效，就是我們發現自己在神裏面。
  我們若照着主在這些經文裏的教導來禱告，我們就會成為在神裏面的人。我鼓勵你們禱告：『父阿，願你的名被尊為聖，願你的國來臨。』你若多次這樣禱告，就會發現你在神裏面。這是我的領會，也是我的經歷。我能從經歷中見證，照着主的教導禱告，乃是把我們自己禱告到神裏面。
  我們一旦把自己禱告到神裏面，我們在神裏面又該作甚麼？我們只要把祂和祂的豐富接受到我們裏面。我們從前是墮落的人，完全在神之外，與祂的豐富無分無關。因此，我們無法享受神的豐富。我們需要把我們自己禱告到神裏面，然後我們在神裏面，就能接受祂和祂的豐富。
  有些人聽見我們需要把自己禱告到神裏面，以接受祂和祂的豐富，他們可能會說，『我們得救以前，不在神裏面，但如今我們是神的兒女。』不錯，我們信徒是神的兒女；但我們必須承認，事實上在我們的經歷中，我們常不在神裏面。我們沒有住在神裏面，我們沒有停留在神裏面。
接受生命的供應
  也許你想知道，在十一章一至十三節，我們那裏能看見從父接受生命供應的事。十一至十三節指明生命的供應：『你們中間作父親的，誰有兒子求魚，反拿蛇當魚給他？或求雞蛋，反給他蠍子？你們雖然不好，尚且知道把好東西給兒女，何況天上的父，豈不更將聖靈給求祂的人麼？』這裏魚、雞蛋和聖靈指明生命的供應。五節的餅也指明生命的供應。我們若把餅包括在內，就有四項生命的供應。當我們把自己禱告到神裏面，我們就能接受祂的豐富作我們的供應。
  在十三節，主說，我們雖然不好，尚且知道把好東西給兒女；何況天上的父，豈不更將聖靈給求祂的人麼？這含示真正的好禮物就是聖靈。主受死前，吩咐門徒要求聖靈；主復活後，吩咐他們要受聖靈。（約二十22。）聖經裏的命令，其條件尚未履行的，我們必須求；其條件已經履行的，我們必須接受。
停留在神裏面接受聖靈
  本篇信息中，我們已經看見，禱告乃是把我們自己禱告到神裏面。我們將自己禱告到神裏面以後，我們這些在神裏面的人，就接受餅、魚和雞蛋所指明生命的供應。這些豐富的總和，就是地上、水裏、空中豐富的總和，乃是聖靈。這就是說，聖靈乃是生命的供應。當我們把自己禱告到神裏面，我們就該停留在神裏面，接受聖靈作我們生命的供應。
  每當我們的禱告沒有把我們帶到神裏面，那就不對了。我們不該繼續那樣禱告。我們禱告的管治原則應當是：禱告總是把我們帶到神裏面。你的禱告若沒有把你帶到神裏面，就不要禱告。這不是說，你若病了，不該求主醫治你。要點是你禱告求醫治時，應當遵守禱告的管治原則，把你自己禱告到神裏面。你禱告的方式若打岔你，使你離開主，沒有把你帶到主裏面，你禱告的方式就當改變。你要力求禱告到神裏面。把我們帶到神裏面的禱告，乃是正確的禱告。
  從我們對主的經歷中知道，我們禱告得正確，往往就把自己禱告到神裏面。當我們停留在祂裏面，就接受祂的豐富，就是化身在祂靈裏的豐富。當我們接受聖靈作我們生命的供應（由餅、魚和雞蛋所表徵），我們就能餧養自己，也能餧養一切受我們照顧的人。（路加福音生命讀經，二六四～二七O頁）
伍﹑問題研討：
1、 真實的禱告是怎樣的禱告？
2、 我們若操練有真實的禱告，這禱告會帶給我們甚麼東西？
3、 我們要如何接受聖靈？其祕訣是甚麼？
