台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

路加福音生命讀經導讀

第十四章

接受神的邀請得着救恩
1、 詩歌：補832首

	我聽見了主耶穌說：“來，就我得安息！
疲倦的人，來這裏躺臥，你可歇我胸臆。”
照我本相，來就耶穌，疲憊、困倦又憂鬱。
祂是我的安息之所，祂使我心暢歡。
我聽見了主耶穌說：“看！我白白賜給。
乾渴的人，來暢飲活水，你可歡然取水。”
我敞開心懷就耶穌，並喝那生命活泉，
乾渴立消，我魂復甦，現今活在祂前。


2、 讀經：路加福音十四章一至三十五節。

3、 重要經文與研討：

路十四16~17    耶穌對他說，有一人擺設大筵席，請了許多人。到了坐席的時候，
打發奴僕去對所請的人說，請來吧，樣樣都齊備了。
這裏的大筵席是為着甚麼？邀請的對象是誰？誰拒絕邀請？誰接受邀請？（14:16註1）
4、 信息選讀：

教導接受神的邀請
在十四章十五至二十四節，主教導接受神的邀請。『同席的有一人聽見這話，就對 耶穌說，在神國裏喫飯的有福了。』（路十四15。）於是主對他說，『有一人擺設大筵席，請了許多人。到了坐席的時候，打發奴僕去對所請的人說，請來罷，樣樣都齊備了。』（路十四15～17。）這大筵席與馬太二十二章二至十四節的婚筵不同。那婚筵是為着國度的賞賜，這大筵席是為着神完全的救恩。神就是那人，豫備了完全的救恩作大筵席，並打發頭一批使徒作祂的奴僕，去邀請猶太人。（路十四16～17。）但他們因被財富，如地、牛或妻子霸佔，竟拒絕神的邀請。（路十四18～20。）於是神打使徒們去邀請街上的人─貧窮的、殘廢的、瞎眼的、瘸腿的。他們因着貧窮和困苦，就接受神的邀請。（路十四21～22上。）但神的救恩還有空位給更多的人；所以祂打發奴僕進一步到外邦世界去，就是到路上和籬笆那裏，勉強外邦人進來，坐滿祂救恩的空位。（路十四22下～23，徒十三46 ～48，羅十一25。）

在這比喻中，主的心意是讓法利賽人知道，神已邀請他們赴祂的大筵席，但是他們都推辭了。他們每個人都拒絕神的邀請，於是神必須去請那些低階層的人─貧窮的、殘廢的、瞎眼的、瘸腿的。此後，因為在神的救恩裏還有空位，神就打發祂的奴僕往外邦世界去，招聚更多人赴祂的筵席。所以，至終那些最先被神邀請的─法利賽人、經學家、律法師─不能進入神的國。

這比喻是論到救恩絕佳的比喻。我們要得救，不需要作甚麼，只需要答應神的邀請。我們要得救，只需要來接受神為我們所豫備的。只要我們答應神的邀請，接受祂為我們所豫備的，我們就會得救。
忠信享受基督以得着賞賜
今天每位接受神的邀請，得着祂為我們所豫備之供應的人，都有地位在今世有分於新約的禧年，並且享受基督。但我們要得着來世禧年的賞賜，就需要在今世忠信的享受基督。今天許多得救的人沒有忠信的享受基督。為這緣故，神設立了賞賜作獎勵，好叫我們在今世能忠信的享受基督。我們今天若沒有忠信的享受基督，就要在來世失去對基督的享受。在此我們看見，神在祂的智慧裏，要給忠信者，就是今世忠信享受基督的人，在來世享受基督為賞賜。
許多真信徒，真實得救的基督徒，沒有忠信的享受基督。這些不忠信的人來世都要失去禧年，這就是說，他們將失去要來的國度。我們都需要看見，今天的禧年是救恩的事，來世的禧年是賞賜的事，新天新地的禧年將是對神完全救恩的全享。
我們在日常生活裏可能沒有享受基督。你若失敗了，只要悔改，承認你的失敗，耶穌的血會洗淨你，然後你會被帶回對基督正確的享受。我們每次失敗，也許都需要一再的這樣作。當你晚上就寢時，你可能感覺到你那天的失敗。但你若承認這些失敗，你對基督的享受就會有新的開始。 
我們每天都應當操練，保守自己忠信的享受基督。事實上，這就是藉着把我們自己禱告到神裏面，而保守自己在神裏面。這也是保守我們自己在神的國裏，好在今世享的受基督。然後這享受會使我們有資格進入要來的國，那將是更完滿的禧年，是給主的忠信者的賞賜。（路加福音生命讀經，316～321頁）

5、 問題研討：
1、 這裏的大筵席與馬太福音二十二章的婚筵有甚麼不同的講究？跟我們有甚麼關係？
2、 我們要怎麼在經歷中接受神的邀請？如何天天繼續享受大筵席？
