台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

路加福音生命讀經導讀

第十五章

神對罪人拯救的愛
1、 詩歌：補849首

	 哦，讓我們喫喝快樂，  父家滿了詩歌。

祂是我們完全的愛，  我們一生年代；
來安家神居所，  天天過着禧年生活。
哦，讓我們喫喝快樂，  父家滿了詩歌。


2、 讀經：路加福音十五章一至三十二節。

3、 重要經文與研討：

路15:22～23     快把那上好的袍子拿出來給他穿，把戒指戴在他手上，把鞋穿在他
腳上，把那肥牛犢牽來宰了，讓我們喫喝快樂。因為我這個兒子是死而復活，失而又
得的。
這裏的袍子、戒指、鞋、肥牛讀表徵什麼？（15:22註5,6,7；15:23註1）
4、 信息選讀：
父家

在父親接子的比喻裏，當父親看見兒子走近時，他必定是在住所的門外。（路十五20。）甚至相離還遠，父親就看見兒子；若是父親在屋子裏，就不可能這樣。因此，父親必定在家門外期待著兒子。至終，父親同兒子回到父家。 

路加十五章二十五節說到父家。這裏的父表徵甚麼？基督徒可能將父家解釋為天上大廈的表徵。按這個解釋，罪人悔改歸向神，有一天神要接他到天上的大廈裏。這種對父家的領會不合邏輯。說我們已經歸向父，父已經接納我們，而我們還不在父家裏，這是不合邏輯的。那麼我們在那裏？路加在這個比喻裏指明，浪子回來後立刻被接納到家裏，並且家裏有豫備食物和喫喝的地方。

這個比喻裏的父家必定不是指著天說的。父家若表徵天，我們這些已經得救，已經蒙父接納的人，既然還不在天上，那麼我們在那裏？事實上，這裏的父家應當表徵召會。十章的召會由客店所表徵。現在十五章的召會乃是父家。這種領會是合邏輯且合聖經的。
父接納回家的浪子我們若仔細讀父親接子的比喻，就會看見浪子還在揮霍父親的豐富時，父親卻在等候他回來。當小兒子醒悟過來，就決定回到父親那裏去。他豫備要對父親說，『父親，我犯罪得罪了天，並得罪了你。我不配再稱為你的兒子，把我當作一個雇工罷。』（路十五18～19。）你若是這個比喻中的浪子，你會對父親說甚麼？也許你會自言自語：『我要回到父家去。但是我到那裏要說甚麼，要作甚麼？我該叩門麼？我該大聲喊父親，我回家了？我感到慚愧、愚昧，因為我把父親給我的一切都揮霍了。已往的生活方式真是不堪回首。我知道我的父親一定不會在外面等我，他也許在家裏消遣、享受生活。他事事亨通，我一切都不如意。哦，我回家要作甚麼？』 

令浪子大為驚訝的是：『相離還遠，他父親看見，就動了慈心，跑去抱著他的頸項，熱切的與他親嘴。』（路十五20。）浪子也許自言自語：『這真像作夢！我沒有大喊，也沒有叩門，但是我父親跑到我這裏來。現在他擁抱我，與我親嘴！』

袍子、戒指、鞋與肥牛犢
回家的浪子立刻對他父親說，『父親，我犯罪得罪了天，並得罪了你。我不配再稱為你的兒子。』（路十五21。）但是他還在說的時候，父親就打斷他的話，對奴僕說，『快把那上好的袍子拿出來給他穿，把戒指戴在他手上，把鞋穿在他腳上，把那肥牛犢牽來宰了，讓我們喫喝快樂。因為我這個兒子是死而復活，失而又得的。』（路十五22～24。）兒子所穿上好的袍子，是基督作我們的義的完滿豫表。因此，把上好的袍子給回家的浪子穿，表徵在基督裏的稱義。父親也吩咐奴僕把戒指戴在他兒子的手上。這戒指是一個表記，表徵悔改的罪人接受了神聖的成分，就是神自己的靈。表徵蓋印之靈的戒指，指明回家的浪子屬於父親，也指明凡父親所有的產業，都屬於回家的兒子。 在十五章二十二節，我們看見鞋也穿在回家兒子的腳上。鞋將人的腳從地的污穢裏分別出來，並加強他行走的力量。鞋穿在兒子腳上，表徵神的救恩把我們從世界裏分別出來歸給神，使我們走祂的路。 
  回家的人有袍子、戒指與鞋，就完全穿戴、裝飾好了。這就是說，他完全得稱義，且         有資格，能被接納到父家裏。然後父親吩咐奴僕把那肥牛犢牽來宰了，給他們享受。到此為止，我們看見基督作義，在外面稱義悔改的罪人；那靈作印記、並神救恩的能力，將悔改的罪人從世界裏分別出來。現在我們看見基督也是肥牛犢，以神聖的生命充滿我們，給我們享受。父親、回家的兒子、以及其他所有的人，都能享受這肥牛犢。所以『他們就快樂起來。』 他能與父親一同喫喝快樂。這幅圖畫真是令人愉快！( 路加福音生命讀經，335～349頁。)
5、 問題研討：
1、 試描述父如何愛小兒子？

2、 父的家表徵什麼？要如何回到父家？
