台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

路加福音生命讀經導讀

第十六章（一）
教導作精明的管家
1、 詩歌：339首

	得着我金與我銀，分文不由我留存。
得着我才與我智，運用全照你指示。

為我荊棘冠冕你肯戴，為我釘死苦架你受害；

為你我願獻上我命與我愛，

事你、愛你到萬代。


2、 讀經：路加福音一至五十二節。

3、 重要經文與研討：

約16:9上     我又告訴你們，要藉著那不義的錢財，為自己結交朋友，到了錢財無
用的時候，他們可以接你們到永遠的帳幕裡去。為什麼錢財是不義的？不義的錢財要
如何使用？（參9註1，2，4）
4、 信息選讀：

  十五章清楚的陳明神聖三一所成功的完全救恩。但是主耶穌陳明這事以後，沒有停止講論，祂繼續告訴法利賽人另一個比喻。在這比喻中，我們不是看見救恩，乃是看見精明的管家。這指明我們被接納到神的家以後，應當成為管家。我們原是罪人，現在已經得救，成為神的兒女。現在我們是神的兒女，是神家裏得救的人，就應當是在神家裏事奉神的管家，這就是說，我們該在召會裏事奉神。
教導作精明的管家 

精明管家的比喻簡單而簡短，不過這比喻包含令人費解的點，就是主用不義的管家 說明在神家中之管家的事奉。我們會看見，這不是說，主教導我們事奉的時候要不義。 這裏重要的是管家的精明。
在八節，主耶穌解釋，今世之子對待自己的世代，比光明之子更加精明。今世之子 指未得救之人，屬世的人。光明之子指得救的人，信徒。（約十二36，帖前五5，弗五8。）『對待自己的世代，』指對待他們那一代的人。這裏主當然不是教導我們要不義，神 乃是教導我們要精明，就是要見機行事，抓住手邊的機會。
  在九節，主接著說，『我又告訴你們，要藉著那不義的錢財，為自己結交朋友，到 了錢財無用的時候，他們可以接你們到永遠的帳幕裏去。』藉著瑪門結交朋友，是指 照著神的引導，用錢財行事幫助人。 瑪門，就是錢財，屬於撒但的世界，在地位和存在上是不義的。管家靠著不義的行 為運用他的精明。主藉此教導我們信祂的人，在使用不義的錢財上，運用我們的精明。

主耶穌必定知道我們這人深處的祕密。這深處的祕密就是瑪門，錢財。主不僅知道 我們裏面這個祕密，祂也知道如何摸著我們錢財的難處。關於錢財，我們可能都像法 利賽人。因此，在十六章一至十三節，主教導我們在處理錢財的事上要精明。祂教導 我們要抓住機會，精明的使用不義的瑪門。

時候將到，不義的錢財─瑪門─就要無用。這就是說，將有錢財無用的時候。我信 這是在千年國的時候。聖經沒有明言告訴我們，千年國時，錢財會無用。但是我研讀 聖經裏千年國的結果，我相信情形會是這樣。我根據以賽亞書、福音書、使徒行傳、 保羅書信、啟示錄研讀千年國以後，我要確定的說，千年國來到時，錢財就無用了。 今天的世界是撒但的系統，而錢財屬於這撒但的系統。但是千年國來時，撒但的系 統就要被了結，並被神的國頂替。於是錢財在人類社會裏就不再有地位。

有些人也許以為，千年國不到，錢財無用，是很久以後的事。但是你曾否想過，人 死了，他的錢對他就無用了？人死的時候，他與錢財的關係就了結了。某人也許很有 錢，但他死了，錢財對他就都無用了。使用我們的錢財叫別人得利益 

我說到這事是要指出，我們需要抓住機會，精明的使用我們的錢財，叫別人得利益。 試著使用你的錢財叫別人得利益，到了錢財無用的時候，別人會為你作些事。
在十六章九節，主說，『要藉著那不義的錢財，為自己結交朋友，到了錢財無用的 時候，他們可以接你們到永遠的帳幕裏去。』這指明那些因我們正確使用錢財而得利 益的人，會歡迎我們進到永遠的帳幕裏去。這將在要來的國度時代。主耶穌回來，我們被接到祂國度的時候，我們當中有些人會受到許多人的歡迎。這些歡迎的人是誰？ 他們是今世因著我們精明的使用錢財而得利益的人。忠信且持續的奉獻給主的人能見證，他們給的越多，領受的就越多。對我們基督徒來說，要豐富就要給。領受的路就是給。主自己說，『你們要給人，就必有給你們的，用十足的量器，連搖帶按，上尖下流的倒在你們懷裏；因為你們用甚麼量器量給人，也必用甚麼量器量給你們。』（路六38。）在這裏我們清楚看見，給乃是領受的路。（路加福音生命讀經355～364頁。）
5、 問題研討：
   一、 讀此篇之前，你如何用你的錢財？ 
   二、 讀完之後，我們在使用錢財的事上該如何？
