台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第十六章（二）
聽從神的話進神的國
1、 補充本詩歌：第211首
	經上記著人活著，  不是單靠食物。
乃是靠著神口裏，  所出的一切話。
阿利路亞!阿利路亞!阿利路亞!阿們，阿利路亞!


2、 讀經：路加福音第十六章十四到三十一節。
3、 重要經文與研討：
      路16:29亞伯拉罕說，他們有摩西和申言者可以聽從。

      這裏說，有摩西和申言者可以聽從，是甚麼意思？（註1）
4、 信息選讀：
  路加福音這段話包括兩件事：教導進神的國，（路十六14～18）與警告財主。（19～31。）

教導進神的國

  我們已經看見，在十六章一至十三節主教導作精明的管家，特別是正確的處理錢財。主說這話是特意要摸著法利賽人，祂的話乃是射透他們的箭。在十四節，主的話剌入他們深處，然而他們頑梗不服。因著主的話摸著他們，他們就嗤笑祂。在十五節主在這裏告訴法利賽人，他們在神面前全然是可憎的。在十六節律法和申言者』是指舊約。『到約翰為止』指明從律法時代到福音時代結束於約翰的來到。主告訴法利賽人說，從約翰的時候起，『神的國當作福音傳開了。』救主在這裏將神的國當作福音傳給貪財的法利賽人。（路十六14。）錢財及其所引起的情慾，攔阻他們進神的國，因此救主在路加十六章十八至三十一節的傳講，特意且強烈的抨擊這兩件事。法利賽人貪愛錢財，他們被錢財引動而放縱情慾。他們對妻子不滿意時，就離婚另娶。主知道他們的光景，曉得他們就某種意義說，高興聽到律法已經過去了，因此似乎對他們說，『不要以為不再需要遵守律法了。律法絕不會過去，律法要存留來定罪你們。你們不能不受律法約束而與妻子離婚。』這裏主對付法利賽人，實際上是摸著他們的財富和情慾。主的話對付了錢財和婚姻這兩件事。

警告財主

  在十六章十九至三十一節，主接著告訴他們財主和拉撒路的故事。這個故事是針對富有的法利賽人，他們貪愛錢財，被財富引動而放縱情慾。這是個故事，救主用以給貪財自義的法利賽人作為例證的解答，（路十六14～15，）揭示他們因貪財而棄絕救主的福音，結果將與財主同樣悲慘，藉此警告他們。在這個故事裏，財主素常穿著紫色袍和細麻布衣服，天天奢華宴樂。但是一個名叫拉撒路的窮人『渾身生瘡，被人丟在財主門口，巴不得從財主桌子上掉下來的東西得飽足；不但如此，連狗也來舔他的瘡。』（路十六20～21。）後來那窮人死了，被天使帶去放在亞伯拉罕的懷裏；財主也死了，並且埋葬了。『他在陰間受痛苦，舉目遠遠的望見亞伯拉罕，又望見拉撒路在他懷裏。』（路十六23。）當基督徒聽到陰間這辭，常常只想到一個不好的地方。陰間不是人來生的永遠住所，乃是脫體之靈暫時的保存所。陰間裏有兩部分：安慰、快樂的部分，為著得救的人；痛苦的部分，為著沒有得救的人。因著神的憐憫，藉著祂的救贖，陰間裏有一快樂的部分，為著蒙祂救贖的人。

需要聽從神的話

  照十六章二十七和二十八節看見人是否聽從神的話，要斷定他是得救，還是滅亡。討飯者得救不是因他貧窮，乃是因他聽從神的話。（約五24，弗一13。）財主滅亡不是因他富有，乃是因他棄絕神的話。在路十六30～31看到人若不聽從神的話所說的，就是有人神奇的從死人中復活，他們也不會信服。救主在這裏的話含示，法利賽人所代表的猶太人，若不聽從舊約裏神藉著摩西和申言者所說的話，即使祂從死人中復活，他們也不會信服。這悲劇在祂復活以後果真發生了。這裡指明，我們不該有好奇的心思。有這樣心思的人可能注意自稱從死裏復活的人。我們不  該聽那些引發我們好奇心的事，卻當用清明的心思聽從寫出來之神的話。如果我們以清明的心思，不以好奇的心思，留意神的話，我們就會明白神的憐憫和恩典，也會清楚神的救恩。（路加福音生命讀經，365~373頁）
伍、問題研討：
1、 我們當如何明白、聽從神的話？
2、 我們要如何能進神的國？請分享得救見證。
