台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第十七章
神的國和得勝者的被提
1、 補充本詩歌：第520首
	神的國度就是基督，今天顯在召會中。
顯在召會中!       顯在召會中!
父神旨意不再落空，完全顯在召會中


貳、讀經：路加福音第十七章一到三十七節。
參、重要經文與研討：
 路17:21     人也不得說，看哪，在這裡，或說，在那裡；因為看哪，神的國就在你
     們中間。什麼是神的國？（17:21註1）
肆、信息選讀：
教導神的國和得勝者的被提

  十七章二十至二十一節主回答法利賽人所題神國的問題，指明神的國不是物質的，乃是屬靈的；神的國就是救主─在祂第一次的來臨裏，（路十七21～22，）在祂第二次的來臨裏，（路十七23～30，）在祂得勝信徒的被提裏，（路十七31～36，）以及在祂毀滅敵基督，（路十七37，）以恢復全地，使祂得在其上的掌權裏。（啟十一15。）

  二十二至二十四節證明神的國就是救主自己，因為當法利賽人問祂神的國時，祂就在他們中間。救主在那裏，那裏就有神的國。神的國與祂同在，祂將神的國帶給祂的門徒。（路十七22。）祂是神國的種子，撒在神所揀選的人裏面，發展為神掌權的範圍。祂復活以後，就在祂的信徒裏面。（約十四20，羅八10。）因此，今天神的國就在召會裏。（羅十四17。）
審判敗壞的世界

  在十七章二十五節到二十九節看見在挪亞的日子中存在著一些光景，人們被喫喝嫁娶所麻醉。不僅如此，他們渾然不知，直到洪水來了，把他們沖去。人子的日子也是這一樣，人被今生的需要所麻醉，不知道神的審判（洪水所表徵的）要因著主的來臨臨到他們。然而，信徒不該受麻醉，卻當清明的認識，主要來對這敗壞的世界施行神的審判。
神的國與得勝者的被提

  在路加十七章三十一至三十六節，主指明神的國與祂並祂得勝者的被提有關。這就是說，甚至信徒的被提也是神國的一部分。實際上，被提也是救主自己。如果我們了解，我們裏面若沒有基督，我們絕不會被提，那我們就能曉得，被提也是救主自己。我們要有分於的被提，乃是基督自己。當我們裏面得著基督到充足的程度，我們就要被提。 
我們可以把自己比做氣球，把內住的基督比做充滿氣球的氫氣。氣球越充滿氫氣，就越上升。同樣的，我們要被提，就需要充滿基督。因此，被提乃是被基督充滿到極點。到了被提的時候，內住的基督─『氫氣』─要把我們這充滿『氫氣、』充滿紐瑪的『氣球』提去。
被提與我們的實際生活有關

  在十七章三十四到三十五節看見得勝信徒的被提。這事要隱密且突然的發生；在夜間，是對睡著的信徒；在白晝，是對在家裏推磨的姊妹，並在田裏作工的弟兄。他們蒙揀選是因為他們勝過了今世的麻醉影響。神囑咐我們要勝過今世放縱自己之生活的麻醉影響，使我們可以被提進入神巴路西亞 （同在，來臨）的享受裏。這些囑咐都與信徒實際生活上的得勝有關。

神的國是活的人位

  神的國不是組織，或物質的範圍。神的國乃是神的兒子作生命撒在信徒裏面，長大並發展為屬靈的範圖，使神在生命裏在其中掌權。因此，神的國是一個活的人位。這活的人位就是神的國─在祂第一次的來臨裏，並在祂的受苦裏，也是神的國在祂第二次的來臨裏，並在祂得勝信徒的被提裏。在每一種光景中，這活的人位就是神的國。
神的國乃是神的兒子作生命的種子，撒到神的選民裏面，在他們裏面生長並發展為屬靈的範圍，使神在祂神聖的生命裏，能在其中掌權並冶理。這神的國實際上是一個活的人位。祂來時，神的國就來了。在主的第一次來臨並在祂的受苦裏，神的國來了；在主的第二次來臨，祂得勝信徒的被提，以及我們現在要來看的，祂的毀滅敵基督裏，神的國也要來臨。（路加福音生命讀經，383~395頁）
伍、問題研討：
  一、 請討論甚麼是神的國？
  二、 請解釋神的國是活的人位的意思。如何來經歷神的國作活的人位？
