台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
 第十八章
恆切禱告並降卑自己
1、 詩歌：571首
	何等朋友，我主耶穌！單我罪孽負我憂；

何等權利，能將難處到主面前去祈求。

多少平安屢屢喪失，多少痛苦無需受；

無非我們未將萬事到主面前去祈求。


2、 讀經：路加福音十八章一至十七節。
3、 重要經文與研討：
路18:1~8         耶穌又對他們講一個比喻，是要人常常禱告，不可灰心，說，某

城裡有一個審判官，不懼怕神，也不尊重人。那城裡有個寡婦，常到他那裡，說，我
有一個對頭，求你給我伸冤。他多時不肯，後來心裡說，我雖不懼怕神，也不尊重人，
只因這寡婦常常攪擾我，我就給她伸冤罷，免得她不斷來纏磨我。主說，你們聽這不
義的審判官所說的。神的選民晝夜呼籲祂，祂縱然為他們忍耐著，豈不終久給他們伸
冤麼？我告訴你們，祂要快快的給他們伸冤了。然而，人子來的時候，在地上找得到
信心麼？比喻中的審判官、寡婦、對頭是誰？為甚麼審判官至終答應給寡婦伸冤？
（18:3註1、註2、註3） 
4、 信息選讀：
教導恆切禱告
  十八章一至三節說，『耶穌又對他們講一個比喻，是要人常常禱告，不可灰心，說，某城裏有一個審判官，不懼怕神，也不尊重人。那城裏有個寡婦，常到他那裏，說，我有一個對頭，求你給我伸冤。』三節的寡婦表徵信徒。就某種意義說，基督裏的信徒在今世是寡婦，因他們的丈夫基督（林後十一2）不在他們這裏了。在三節寡婦求審判官給她伸冤，因為她有一個對頭。伸冤，也可譯為取得公道。 
  主在這個比喻中指明，基督裏的信徒有一個對頭，就是魔鬼撒但，對這對頭我們需要神的伸冤。我們應當為此恆切禱告，（見啟六9～10，）不可灰心。 
照四節看，那審判官多時不肯為寡婦伸冤。然後他心裏說，『我雖不懼怕神，也不尊重人，只因這寡婦常常攪擾我，我就給她伸冤罷，免得她不斷來纏磨我。』（路十八4～5。）接著，主說，『你們聽這不義的審判官所說的。神的選民晝夜呼籲神，祂縱然為他們忍耐著，豈不終久給他們伸冤麼？我告訴你們，祂要快快的給他們伸冤了。然而，『子來的時候，在地上找得到信心麼？』（路十八6～8。）主在八節的話指明，神報復我們的仇敵，乃是在救主回來的時候。 信心，是指一種使我們恆切禱告的恆切信心，就像這寡婦的信心。因此，這是主觀的信心，不是客觀的信仰。
神似乎不義時我們當如何
  當反對我們的人逼迫我們的時候，我們的神似乎是不義的， 因為祂允許祂的兒女遭受不義的逼迫。比方，施浸者約翰被斬，彼得殉道，保羅下監，約翰被放逐。歷世歷代以來，千千萬萬誠實、忠信跟從人救主的人都遭受過不義的逼迫，甚至今天我們仍遭受不義的錯待。我們的神似乎不公平，因為神不來審判並表白。 
  當我們在受逼迫的光景裏，而我們的神似乎不是活的、同在的、或公義的，我們怎麼辦？從這比喻我們要學習作個煩擾的寡婦， 一個恆切向神禱告的人。 
許多時候，我已經厭倦禱告主來表白祂的恢復。似乎我越求主表白，就越少表白。表面看來，主不同在、不關心，祂似乎是不義的。但是我已經學知，我們需要在禱告中煩擾主，我們應當向祂恆切禱告，不可灰心。  
降卑自己

  在十八章九至十四節，我們看見要進神的國，需要降卑自己。在十四節主說，『 凡高抬自己的，必降為卑；降卑自己的，必升為高。』我們不該自認為是了不起的人，卻該降卑自己，認為自己算不得甚麼。法利賽人的禱告在十八章十至十四節，主說了一個比喻：有兩個人『上殿裏去禱告，一個是法利賽人，另一個是稅吏。』（路十八10。）主常用稅吏和法利賽人作例子。十一至十二節記載了法利賽人的禱告：『法利賽人站著，自言自語的禱告說，神阿，我感謝你，我不像別人，勒索、不義、姦淫，也不像這個稅吏。我一週禁食兩次，凡我所得的，都獻上十分之一。』在十一節，法利賽人感謝神說，他不像別人，這聽起來根本不像禱告，倒像控告別人。同樣，他在十二節所說禁食和獻上十分之一的話，聽起來也不像禱告，倒像對神傲慢的自誇。 因此，法利賽人在他的禱告中既控告別人，又向神自誇。
降卑並被征服
  在十八章十四節主所說的得稱為義，是指我們救恩的初階。每個得救的人都該是降卑自己到稅吏那樣地步的人。實際上，悔改並承認自己的罪就是降卑自己。所有得救的人都是降卑並被征服的人。 我們降卑自己之後，需要像小孩子一樣。（路十八15～17。）在路加十八章十六至十七節主耶穌說，『讓小孩子到我這裏來，不要禁止他們，因為神的國正是這等人的。我實在告訴你們，凡不像小孩子一樣接受神國的，絕不能進去。』小孩子沒有被老舊的觀念充滿並佔有，很容易接受新思想。因此人必須像小孩子一樣，以不受霸佔的心，將神的國當作新事物來接受。 。（路加福音生命讀經，401～409頁）
5、 問題研討：
  一、  有沒有跟神禱告，但神似乎沒有作事的經歷？該怎麼辦？
  二、  我們該如何才能進神的國？
