台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第二十章
人救主受察驗
1、 詩歌：602首
	主阿，你是房角首石，猶太匠人所輕棄；但你卻為神所珍視，從死復活所設立。我們靠你得蒙救恩，也得一同被建造；猶太、外邦成一新人，作神居所永和好。


2、 讀經：路加福音二十章一至四七節。
3、 重要經文與研討：
  路20:17     耶穌看着他們說，那麼，經上寫着，“匠人所棄的石頭，已成了房角的
  頭塊石頭。”這是甚麼意思？
      這裏所說的石頭是指甚麼？（見徒四11註1。） 
4、 信息選讀：
一個關於基督的問題 
  在二十章一至三十八節，主被祭司長、長老、法利賽人、希律黨人和撒都該人所包圍。他們竭力用詭詐的問題陷害祂。首先，代表猶太宗教權柄和猶太人權柄的祭司長、經學家和長老，問祂關於權柄的問題。（路二十2。）這是根據他們宗教的觀念而有的問題。其次，基要派的法利賽人和熱心政治的希律黨人，問祂關於政治的問題。第三，撒都該人問祂關於復活的問題。主用智慧回答了他們一切的問題，然後反問他們一個關於基督的問題。這是問中之問。他們的問題牽涉到宗教、政治和信仰；祂的問題乃是關於基督，祂是萬有的中心。他們懂得宗教、政治和信仰，卻忽略了基督。

  在路加二十章四十一至四十四節。主對察驗祂的人說，『人怎麼說基督是大衛的子孫？詩篇上，大衛自己說，「主對我主說，你坐在我的右邊，等我使你的仇敵作你的腳凳。」大衛既稱祂為主，祂怎麼又是大衛的子孫？』基督是神，在祂的神性裏，祂是大衛的主；基督也是人，在祂的人性裏，祂是大衛的子孫。關於基督的身位，法利賽人只有一半的聖經知識，只知道主按着祂的人性，是大衛的子孫。他們缺少另一半的知識，就是基督按着祂的神性，是神的兒子。主在二十章四十一至四十四節的用意，是要幫助察驗祂的人看見，他們所質問的這一位實際上乃是主。

神人的察驗
  我們需要對這事實有深刻的印象：受察驗的這一位乃是神人。萬有的創造主被祂所造的人包圍，並且被他們狡猾且侮辱的察驗。但祂有忍耐，一點不發怒。祂適當且智慧的回答他們。

  這一章聖經給我們一幅最高標準道德的清楚圖畫。這道德彰顯於主帶着神聖屬性的人性美德。在此我們看見人救主那帶着神聖屬性之人性美德的豐富。祂被察驗祂的人質問以後，就試着幫助祂所造的這些人，叫他們領悟祂是人又是神，是人子又是主神。祂這關於基督的問題，使他們閉口無言。

人救主的三重身分
  這位受察驗的，就是作逾越節羊羔的神人。主是這樣的一位，祂有三重身分─神、人、逾越節的羔羔。祂是神所命定的羔羊，是神為着猶太家並外邦家所豫備的。祂是從創立世界以來所命定獨一的羔羊。

  主耶穌這位神人是獨一的。祂有神聖的素質，也有屬人的素質。神聖的素質乃是在祂的人性裏。實際上，神就是主的所是在素質上的元素。因此，祂這逾越節的羊羔，在素質上是由兩種元素─神聖的元素和屬人的元素─組成的。祂這是神又是人的一位，就是神人。

  這神人是獨一、宇宙的羔羊，受到人類兩大家族，猶太家和外邦家的察驗。這項察驗證明這人有最高標準的道德，也暴露出那些試驗祂之人的狡詐、卑鄙和陰險。當察驗主的人被暴露的時候，主就在祂的智慧、真實並誠實裏被啟示出來。

了結與新生的起頭
  主的死包括跟從祂者的了結。人救主的跟從者都是在舊造裏，這舊造必須被帶到十字架上，並且被了結。在十字架的了結以後，有新生的起頭。要有新生的起頭，需要復活。所以，主必須受死，然後復活。祂受死把跟從祂的人帶進了結，祂復活把他們帶進新的生命。馬可福音裏有宇宙性替代的思想，但路加福音裏有了結與新生起頭的思想。當舊造被了結，蒙救贖的人有新生的起頭而成為新造的時候，我們就在禧年裏。
（路加福音生命讀經，454～461頁）
伍﹑問題研討：
1、 在神人的察驗中，給我們看見怎樣的一幅圖畫？

2、 人救主的三重身分是哪三種？
3、 我們要如何經歷新生的起頭？
