台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第二一章
人救主啟示要來的事
1、 詩歌：596首
	                       必須如同『非拉鐵非，』
                        遵守主話，不棄主名；
                      『溫水』自滿，盡都勝過，
                        與主同筵，享祂豐盛。


2、 讀經：路加福音二一章一至三八節。
3、 重要經文與研討：
路21:36     但你們要時時儆醒，常常祈求，使你們得勝，能逃避這一切要發生的事，
得以站立在人子面前。
      甚麼是能逃避大災難的因素？（見路二一36註1。） 
4、 信息選讀：
祈求蒙保守免去試煉的時候
  在路加二十一章三十六節，人救主囑咐我們要儆醒。我們要不被麻醉，就需要儆醒，而且需要常常祈求。這不是一般的禱告，乃是專一的禱告，使我們得勝，能逃避這一切要發生的事。我們已經指出，這樣得勝是指有力量和能力逃避大災難。我們不該被今天世界的潮流抓住，反而需要逃避這潮流。逃避的力量和能力，是來自儆醒和祈求。如果我們有專一的禱告，就會得勝，能逃避一切要發生的事。

  我們已經看過，逃避要發生的事，就是在大災難之前被提，也是蒙保守免去那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候。因此，主在二十一章三十六節的話，乃是應驗祂對非拉鐵非召會的應許：『你既遵守我忍耐的話，我也必保守你免去那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候。』（啟三10。）這裏的『試煉，』無疑的是指大災難，如第五號、第六號和第七號，連同七碗所指明的。這試煉也可能包含第六印和前四號裏超自然的災難。

  在啟示錄三章十節，主應許恢復的召會、就是在非拉鐵非的召會，要保守她免去試煉的時候。她既遵守主忍耐的話，主就要保守她不僅免去試煉，並且免去試煉的時候。主這應許，與路加二十一章三十六節的相同，指明那些遵守主忍耐之話的聖徒，要在大試煉而被提；這含示不遵守主忍耐之話的人，要留在那試煉中。

得勝者被提
  在大災難以前，救主可能還在寶座上。主的巴路西亞（同在）要開始於寶座，接續於祂來到空中、而結束於祂來到地上。在主的巴路西亞裏，要有大體信徒被提到空中、（帖前四15～17、）基督的審判臺、（林後五10、）以及羔羊的婚娶。（啟十九7～9。）然而，有些信徒，如啟示錄十四章的十四萬四千初熟的果子，要被提到神的寶座前，與救主同站在天上的錫安山上。這是路加二十一章三十六節『站立在人子面前』的意思。因此，站立在人子面前，就是被提到諸天之上的寶座前，站立在救主面前。

  我們需要將二十一章三十四、三十五、三十六節擺在一起。這些經節幫助我們了解，今天地上墮落的趨勢非常強。事實上，這趨勢已成了一種潮流，帶走每一件事物和每一個人。我們在基督裏的信徒，非常不容易在這潮流中作中流砥柱。我們要站住，就需要儆醒，天天專一的禱告，使我們得着來自裏面復活生命的力量，好抵擋世界的趨勢。潮流。我們如果這樣得着加強，就不會被這世代的潮流抓住，反而會被基督充滿。我們若被基督這神聖的氣所充滿，就要被提站立在人子面前。

  雖然二十一章三十四至三十六節沒有『被提』這辭，但三十六節很強的指明被提。這節聖經消極的說到逃避這一切要發生的事，也積極的說到站立在人子面前。在三十六節所含示的時間裏，人子在那裏？祂還在諸天的寶座上。那麼，我們怎樣能在那裏站立在祂面前？我們站立在寶座上的人子面前，惟一的路乃是被提─被提到諸天之上。

  主給非拉鐵非召會的信中，應許得勝者必蒙保守免去、脫開試煉的時候。祂應許保守他們脫離大災難的時候，這就是說，他們要在三年半大災難以前被提，不會留在地上遇見敵基督。

  我們會不會在大災難以前被提，與寶座上的基督相遇，這不在於祂，乃在於我們儆醒，並專一的禱告。我們需要不斷儆醒、祈求，使我們得勝，能逃避大災難。我們需要禱告，使我們有力量和能力，逃避地上將要發生的事。（路加福音生命讀經，475～478頁）
伍﹑問題研討：
  一、我們要如何不被麻醉，其秘訣是甚麼？
  二、主對非拉鐵非召會的應許是甚麼？
  三、我們要如何才能成為得勝者而被提？
