台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第二二章（一）
人救主設立主的晚餐
1、 詩歌：補充本760首
	救主耶穌受死前，曾對彼得囑咐：仇敵會像篩麥子，想要得著門徒；

但祂為我們祈求-真實且有能；阿利路亞，仇敵必不能得著我們！
（副）每天生活中都會經歷屬靈爭戰，走主道路者必定遇見試煉、艱難

祂在一切境遇中，為我們代禱，祂的全備供應也滿足我們需要。


2、 讀經：路加福音二二章一至三八節。
3、 重要經文與研討：
     路22:19  祂對他們說，我切願在受害以先，同你們喫這逾越節的筵席。我告訴你們

     我絕不再喫這筵席，直到它成就在神的國裡。
      這裏的『它』，所指為何？（路二二16註1） 
4、 信息選讀：
神、撒但與敵對者的行動
  當主為著受死豫備自己和門徒時，敵對者─猶太社會的首領，也在忙著尋找機會捉拿主，要把主置於死地。主在這裏運用祂的主宰權柄，因為這是彌賽亞必須被剪除的一年，也就是被豫定的救主必須受死的一年。不僅如此，舊約還豫言了準確的月日。因此，救主在舊約所豫言並豫表的準確日子被治死，是極其緊要的。 
  每件事都安排妥當，使人救主在準確的時間和地點被治死，這不是簡單的事。這當然需要三一神運用主宰的權柄。子豫備自己受死，靈和父也作工豫備環境，使子準確的照著舊約所豫言並豫表的，在十字架上受死。 
一個筵席的三階段
  在路加二十二章十六節主繼續說，『我告訴你們，我絕不再喫這筵席，直到它成就在神的國裏。』代名詞『它』指十五節的逾越節。這節要完全應驗於要來之神的國，那時救主要與得勝的聖徒一同坐席。（路二二30，十三18～29。） 
  神有完整的計畫，要救贖祂的子民進入祂的禧年。逾越節的筵席是神完全救贖的表徵，這完全的救贖是要帶神的選民進入對祂自己完全的享受裏。這享受就是路加福音所題到的禧年，是以賽亞的豫言和利未記二十五章之豫表的應驗。禧年實際上就是藉著神的救贖而有對神的享受。表徵禧年的筵席，首先是舊約逾越節的筵席，然後是新約主的桌子。逾越節的筵席在舊約裏並沒有完全應驗；主的桌子也是一個筵席，乃是來頂替並繼續逾越節的筵席。然而即使這新約的筵席也還沒有完全應驗，乃是到了要來的國度裏纔會完全應驗。 
  表面看來有三個筵席：逾越節的筵席、主桌子的筵席、和國度裏的筵席。實際上，這些不是三個筵席，而是一個筵席的三個階段。神已經藉著祂的救贖設立了一個筵席，使我們享受禧年的三個階段，就是舊約、新約和國度。
暴露猶大
  在路加二十二章二十一至二十三節我們看見，主指出一個門徒要出賣祂：『看哪，那出賣我之人的手，與我一同在桌子上。人子固然要照所豫定的去世；但出賣人子的有禍了。他們就彼此究問，他們中間是那一個要作這事。』那即將出賣主耶穌的人當然是猶大。猶大被暴露以後，在人救主的晚餐以前（太二六20～26）就離去了。（約十三21～30。）他與人救主的身體和血無分，因為他不是在主裏的真信徒，乃是滅亡之子。（約十七12。）人救主甚至認為他是個魔鬼。（約六70～71。）
  路加二十二章二十一至二十三節，似乎指明猶大在主的晚餐以後纔離去，因主的晚餐是在十九和二十節題起的。然而馬可的記載和馬太的一樣，表明主耶穌在馬可十四章二十二至二十四節設立祂的晚餐以前，就在十四章十八至二十一節指出猶大是出賣祂的人。馬可的記載是按著歷史的次序，路加的記載是按著道德的次序。
  你知道主耶穌為甚麼暴露猶大？主暴露他，促使那時刻速速來到，使祂被交給敵對者。主知道祂釘十字架的時候近了，就使猶大加速出賣祂。
教導門徒謙卑，並豫言他們會跌倒
  在二十二章三十一至三十四節主告訴彼得，他要否認主。三十一、三十二節說，『西門，西門，看哪，撒但想要得著你們，好篩你們像麥子一樣。但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回轉過來，要堅固你的弟兄。』三十一節的『你們』是複數，三十二節的『你』是單數。按照三十二節，彼得說，『主阿，我已經豫備好，去同你下監，同你受苦。』主回答說，『彼得，我告訴你，今日雞還沒有叫，你要三次否認你認得我。』
  有些新約的讀者…以為主是說兩把刀彀了，其實主是說，門徒的談話彀了。主在這裏似乎說，『不要再談了。我不再和你們談了，因為我和你們一直講不通。我和你們說到我的桌子，你們不領會。我說到你們會否認我，你們需要謙卑自己，你們也不領會。現在你們告訴我，你們這裏有兩把刀。你們的談話彀了。我們現在去一個地方禱告罷。』（路加福音生命讀經，483～501頁）
5、 問題研討：
  一、  繼門徒吃逾越節的筵席之後，主耶穌在二六至二八節用餅和杯設立祂的筵席，用意
        為何？ （太二六章26註1。）
  二、  主耶穌在何處豫言門徒會跌倒？並有鼓勵的話？
