台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料
路加福音生命讀經導讀
第二二章（二）
人救主被交給人
1、 詩歌：補充本429首
	每天非我所願， 日子多麼富於挑戰，
不許安逸、自憐， 與人同情，與人同行；

祂供應生命糧、 生命活水、一切動力。
帶人走出黑暗， 多少生命因此轉換；

祂能力來覆庇， 天天怯場，天天強壯，

祂能力來覆庇， 天天怯場，天天強壯。


2、 讀經：路加福音二二章三九至七一節。
3、 重要經文與研討：
     路22:45～46  禱告完了，就起來，到門徒那裏，見他們因為憂愁都睡著了，就對他
     們說，你們為甚麼睡覺？起來禱告，免得入了試誘。
      門徒為什麼會沉睡？（路二二45註1） 
4、 信息選讀：
為受死的苦禱告，並命令門徒禱告
  路加二十二章三十九至四十六節說，人救主為祂受死的苦禱告，並囑咐祂的門徒禱告。三十九、四十節說，『耶穌出來，照例往橄欖山去，門徒也跟隨祂。到了那地方，就對他們說，你們要禱告，免得入了試誘。』四十節題到的地方就是客西馬尼。（太二六36。）人救主囑咐門徒禱告，使他們可以豫備好接受祂的死。

  按照四十二節，主耶穌禱告說，『父阿，你若願意，就把這杯從我撤去，然而不要成就我的意思，只要成就你的意思。』這裏的『杯』是指救主在十字架上的死。

  在四十二節，人救主禱告願父的旨意得着成就。三一神在已過的永遠裏，為著完成祂永遠的定旨，（弗一7～9，）就在祂神聖的計畫裏，定規神聖三一的第二者要成為肉體，並死在十字架上，以完成永遠的救贖。因此，神聖三一的第二者在創立世界以前，已過的永遠裏，（彼前一19～20，）就被命定為神的羔羊。（約一29。）在神眼中，這位神的羔羊，從創立世界以來，就是從神墮落的造物存在以來，就被宰殺了。（啟十三8。）自從人墮落以後，神就用羔羊、綿羊、牛犢、公牛，給神的選民作豫表，（創二21，四4，八20，二二13，出十二3～8，利一2，）指着神所豫定，要來作真羔羊的那一位。到了時期滿足，三一神就差遣神聖三一的第二者，神的兒子，成為肉體而來，取了人的身體，（來十5，）使祂可以在十字架上獻給神，（來九14，十12，）實行三一神的旨意，（來十7，）也就是用祂在人性裏的自己，作惟一的祭牲和祭物，頂替作豫表的祭牲和祭物，使神的選民得以聖別。（來十9～10。）這裏，祂在即將釘十字架之前的禱告中，豫備自己來喝十字架的杯，（太二六39，42，）甘願行父這獨一的旨意，好成就三一神永遠的計畫。
  到了路加二十二章四十六節，為著人救主的死一切都豫備好了。時間與地點都正確，恰好就是祂要受死的那一年、那一月、甚至那一天。 
被 捉
  門徒的存心是好的，但他們完全在天然的範圍裏。我們一點看不見他們在屬靈範圍裏的跡象，他們乃是在舊造裏面。他們雖然有分於餅和杯，但就在他們這樣作以後，仍爭論誰為大。藉此我們看見他們是何等天然。不僅如此，當主耶穌告訴他們，他們要絆跌，彼得就起來否認說，『主阿，我已經豫備好，去同你下監，同你受死。』（33。）還有，當主告訴門徒要豫備好面對那種處境時，他們以為必須買刀來爭鬥。所以，主對他們說，『彀了。』(38。)
  因為門徒在天然的生命裏，他們就無法領會人救主所告訴他們的。當主要被捉拿的時候，『周圍的人看見要發生的事，就說，主阿，我們用刀砍可以不可以？其中有一個人，將大祭司的奴僕砍了一刀，削掉了他的右耳。』（49～50。）在此我們看見門徒立刻抵抗。彼得帶頭拿起刀來，但主制止他們，說，『由他們到這個地步罷。就摸那人的耳朵，把他治好了。』（51。）『由他們到這個地步罷，』意思也許是，這時候任憑他們捉我罷。

  人救主被捉以後，『彼得遠遠的跟着。』（54下。）這指明彼得會否認主。彼得同許多人坐在院子當中的火邊。（55。）這指明他就要否認主了。五十六、五十七節說，『有一個使女，看見彼得坐在火光裏，就定睛看他，說，這個人也是同祂一起的。彼得卻不承認，說，女子，我不認得祂。』然後彼得又兩次否認主，鷄就叫了，『主轉過身來看彼得，彼得便想起主對他所說的話：今日鷄叫以前，你要三次否認我。』（60～61。）彼得就到外面去痛哭。（62。）

  我們從其他的福音書得知，別的門徒都分散了。從這一點我們看見，人救主的跟從者很天然，他們在舊造裏面。難怪他們必須被帶到十字架上，被了結並頂替。因為他們在舊造裏，所以無法享受禧年。主知道他們所需要的，就帶著他們與祂一同上十字架，使他們能被了結並頂替。（路加福音生命讀經，499～506頁）
5、 問題研討：
  一、  在三九節～四六節，何事重覆講了兩次？為何故？（路二二40，46。）
  二、  主耶穌面對關於在祂身上所要成就的事，有何反應？（路二二42。）
  三、  從何處看出門徒完全是在天然的範圍裏？他們所需要的是甚麼？
