台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

路加福音生命讀經導讀

第二十三章
人救主的被釘
1、 詩歌：88首
耶穌獨自為我被捆，在祂被賣晚間；
並且獨自為我受審，在彼拉多面前。

為我！為我！為我祂釘十架，捨命流血作我贖價；
祂心如蠟鎔化，為我！為我！
2、 讀經：路加福音二三章一至五十六節。

3、 重要經文與研討：

路23:44~45  那時約到正午，遍地都黑暗了，直到午後三時，日頭不發光，殿裏的
幔子也從當中裂開。
聖殿裏的幔子也從當中裂開，表徵的意義為何？（23:45註2）
4、 信息選讀：

遍地都黑暗了
路加二十三章四十四節和四十五節上半說，『那時約到正午，遍地都黑暗了，直到午後三時，日頭不發光。』日頭不發光，有些古卷作，日頭變為暗。四十四節所說的『正午，』直譯是第六時，按照我們對時間的算法，就是正午十二時。…這黑暗指明公義的神進來審判作我們代替和救贖主的主耶穌。祂是人類惟一、宇宙的代替。從九時到正午，祂是作殉道者，受猶太人和羅馬人的逼迫。但是從正午到三時，祂不是作殉道者受死，而是作罪人的代替。 (路加福音生命讀經，519頁。)
殿裏的帳子從當中裂開
路加二十三章四十五節說，『殿裏的幔子也從當中裂開。』馬太二十七章五十一節告訴我們，殿裏的幔子『從上到下』裂為兩半。幔子這樣裂開，表徵神與人之間的間隔除去了，因為基督所取之罪的肉體，(羅八3，)就是幔子所象徵的，已經釘在十字架上。（來十20。）『從上到下，』指明幔子的裂開，是神從上頭的作為。在路加二十三章四十四、四十五節，我們看見神所完成的兩件事：遍地都黑暗，與殿裏的幔子裂開。這些乃是表號，證明從第六時到第九時，就是從正午直到下午三時，神進來審判救贖主；祂受死作我們的代替。祂死不是為自己，乃是為我們。所以，我們可以稱祂的死為代死。這死是祂在十字架上，在神審判之下為我們完成的。 (路加福音生命讀經，520~521頁。)
包羅萬有者的死
基督的死是包羅萬有的死，因為祂是一位包羅萬有者。比方說，一國之君死了，就是一位具有人和君王這雙重身份的人死了。主耶穌作我們的代替，有七重身份，所以祂受死時乃是神的羔羊、在肉體裏的人、舊造的人、蛇、一切所造之物的首生者、成就和平者、以及一粒麥子。這樣一位包羅萬有者的死，乃是包羅萬有的死。因為主的死是包羅有的，因此當祂死在十字架上時，許多事物就受了對付。罪性、罪行、肉體、舊人、撒但、世界、舊造、和規條都受了對付。不僅如此，神聖的生命連同神聖的豐富也從主耶穌裏面得了釋放。祂包羅萬有的死除去了一切消極的事物，並釋放出一切積極的事物。
路加二十三章四十四、四十五節說，『那時約到正午，遍地都黑暗了，直到午後三時，日頭不發光，殿裏的幔子也從當中裂開。』這裏的黑暗和罪有關，而幔子是主耶穌的豫表。希伯來十章二十節說，『是藉着祂給我們開創了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是祂的肉體。』基督死時所裂開的幔子，上面繡着基路伯，這些基路伯代表受造的活物。這指明基督在祂的肉體裏帶着一切受造之物。…這就是說，當基督的肉體釘十字架時，祂所帶着的一切受造之物也釘了十字架。藉着基督的死，罪性、罪行、肉體、以及一切受造之物都受了對付。(路加福音生命讀經，530~531頁。)
以包羅萬有者的身份
主耶穌乃是以包羅萬有者的身份埋葬的。我們若認識聖經中的真理，就會知道我們乃是與祂一同埋葬了。我們已經與主耶穌同釘十字架，然後也與祂一同埋葬。我們這些與主耶穌同釘並同葬的人，已經被了結；我們已經完全被帶到盡頭。一個人埋葬了，那就是他的完結。埋葬是最終的了結。我們這些墮落、在肉體裏、屬乎舊造的人，已經釘十字架且埋葬了。我們已經與主同葬，且在祂的埋葬裏被了結了。在祂的墳墓裏，一切難處都過去了，因為罪性、罪行、肉體、舊人、撒但、世界、舊造和規條，都已受了對付。…我們需要知道，我們已經與基督同釘十字架。關於這點，我們可能有掙扎。不過，我們一旦看見我們也已經與基督同埋葬，就再沒有掙扎了。埋葬帶來平安的處境。被埋葬的人不會再掙扎。我們既與基督同埋葬，就該單單留在安息裏。(路加福音生命讀經，533頁。)
5、 問題研討：
  一、  基督的死有七重身份，我要如何從祂的身份認識神？
  二、  我們當如何經歷包羅萬有的死呢？試着舉例說明。
